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 إدوار /عادلhأعداد    

 

 

 

 +W٘ٝ داٌخ ِغبٌٙب ِغّٛػخ الأػذاد اٌظؾيؾخ اٌّٛعجخ  ( المتتابعة )تعريف 

 حِٚغبٌٙب اٌّمبثً ٘ٛ ِغّٛػٝ الأػذاد اٌظؾيؾخ    أٚ ِغّٛػخ عضئيخ ِٕٙب             

 ح    W+      y    :   د              

     ح  y{ن... ، . 1،2،3،4}:   د              

 ليُ اٌؾذٚد  yاٌّغبي ) سرت اٌؾذٚد (   :اٌّززبثؼخ غيش ِٕزٙيخ             

 نحاٌؾذ اٌؼبَ ٌٍّززبثؼخ   : الحد الهونى

. يّىٓ ثٛاعطزٗ ايغبد  نِٓ اٌذسعخ الأٌٚٝ ٚيىْٛ أعبعٙب ٘ٛ ِؼبًِ  ن٘ٛ داٌخ فٝ        

 .  خ ٔفغٙبأٜ ؽذ ِٓ ؽذٚد اٌّززبثؼخ وُ يّىٓ ايغبد اٌّززبثؼ

 1+ ن2=  نح، ...... (   ٘ٝ ِززبثؼخ ؽذ٘ب اٌؼبَ    9،  7،  5،  2اٌّززبثؼخ )  (4)ِضلا 

 ـــــــــــــــ = نح  ؽذ٘ب اٌؼبَ    ، ..... (    ،، ــ    ،اٌّززبثؼخ ) ــ ( 3)      

 :  هامة  ملاحظات

 صىس عُاصش يجال انًرراتعحدذود انًرراتعح هً  (4)

 يعثش عٍ دذها انُىًَ نح( يؼجش ػٓ اٌّززبثؼخ ثيّٕٙب اٌشِض  نح)انشيز  (3)

 رخؼغ اٌّززبثؼخ ٌزشريت ػٕبطش٘ب ٚيّىٓ ؽظش ٘زح اٌؼٕبطش  (2)

  ػذٖ أٚ ؽظشٖ يّىٓ أٜ ِٕزٙيب ؽذٚد٘ب ػذد : إٌّزٙيخ اٌّززبثؼخ (1)

ٙ   غيش ؽذٚد٘ب ػذد  إٌّزٙيخ غيش اٌّززبثؼخ (5)   ؽظشٖ يّىٓ لا ٔٙبئٝ لا ػذد اٜ ِٕز

 ثٕمبؽ  اٌّشرجخ الأصٚاط رّضيً خلاي ِٓ داٌخ أٔٙب ػٍٝ ثيبٔيب زبثؼخاٌّز رّضً (6)

 ِٕفظٍخ فٝ اٌّغزٜٛ الأؽذاصٝ . 

 نح< 1+نح  إرا كاٌ : حیذیذزاذكىٌ  ( نح) انًرراتعح  (7)

 نح> 1+نح  إرا كاٌ ُاقصيح :ذذكىٌ                      

 ِٕزٙيخ غيش ٚأ ِٕزٙيخ h = نح أٜ ِزغبٚيخ ؽذٚد٘ب عّيغ : اٌضبثزخ اٌّززبثؼخ (8)

 اٌّززبثؼبد ٚاٌّزغٍغلاد

( 4) ــ 
ن
 

 4+  ن
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 إدوار /عادلhأعداد    

 ـــــال : أكتب الحدالعام لكل من المتتابعات التالية 1مثـــ
         (2  ،4  ،6  ،8  ، ).....      ( 16،  9، ــ 4،  1ــ  ،) .... 

 الحـــــــــــــــــــــــــل
   متتابعة الأعداد الزوجية    E ن 2=   نح  

   (4)ــ=  1ح
(4)ــ=  2ح،         1ــ=  3(4)×  4

3  ×(3)3  =4     

(4)ــ=  3ح   
(4)ــ=  4ح،         9ــ=  3(2)×  2

1  ×(1)3  =16 

   E  (4)ــ=  نح
ن
  3(ن)×  

 المعرفة  (نح)ـــــال : أكتب الحدود الخمسة الأولى لممتتابعة 2مثـــ
 M 2 نديس            1ــ نح 2=   نح،         3=  1ح               

 ــــــــــــــــلالحـــــــــ
 6=  3×  2=  2ح  E     2=  ن  تىضع

 12=  6×  2=  3ح  E     3=  ن         

 24=  12×  2=  4ح  E     4=  ن     

 48=  24×  2=  5ح  E     5=  ن     

 ( 18،  31،  43،  6،  2اٌؾذٚد اٌخّغخ ٘ٝ  )             

 :المتتابعة عو التعبير

 :بيانها فيكون منها جزئية مجموعة أو +ص دائما   هو المتتابعة مجال أن حيث 
 ..{،((ر)،در..)  ، ((3)،د3) ، ((2)،د2) ، ((1)،د1}) =د

 يمكن لذلك   +W عناصر هي الدالة بيان في المرئية للأزواج الأول المسقط أن أي
 : الشكل عمى قوسين داخل الثاني المسقط بكتابة كتفيون الأول المسقط كتابة عدم

 : المتتابعة عن التعبير يمكن أن أي المجموعة قوسي عن لتمييزها)              ( 
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 ...........( ،(ر)د.... ،(3)د ،(2)د ،(1)د) 
 1ح بالرمز لها ويرمز لممتتابعة الأول بالحد( 1)د وتسمى

 2ح بالرمز لها ويرمز لممتتابعة الثاني بالحد( 2)د وتسمى

 3ح بالرمز لها ويرمز لممتتابعة الثالث بالحد( 3)د وتسمى

 رح بالرمز لها ويرمز لممتتابعة الرائي بالحد( ر)د وتسمى

ح ،.....، 3ح ، 2ح ، 1ح) :الصورة عمى المتتابعة كتابة يمكننا وبذلك
 (......، ر

 حيث      ح  W+ y   اكتب بيان الدالة د:  :ــــال3مثــــ
           (ند ) =1+ ن2                    (ند = )3

 ن
 الحــــــــل

    ((..{ر،د)ر..) ، ((2،د)2) ، ((3،د)3) ، ((4،د)4})=د 

 (..{4+  ر3،  ر،...) (7،2)،   (5،3) ، (2،4})=         

    3( = ند)  حيث
  ن

 (..{ ر 3، ر...)  ، (27،3) ، (9،2) ، (3،1}) = د        

 : ثبٌؼلالخ يؼطٝ ٝإٌٛٔ ؽذ٘ب اٌزٝ اٌّززبثؼبد ِٓ ولا اوزت : بيـــ1ــــِض

( الاٚي اٌؾذ ِٓ اثزذاء   اٌؾذٚد ِٓ ؽذٚد خّغخ )إٌٝ      ن 3ــ 1=  نح 

ن=  نح
3

 ( الاٚي اٌؾذ ِٓ اثزذاء   اٌؾذٚد ِٓ ػذد غيش ِٕزٗ )إٌٝ            

 الحـــــــــــــــــــــــــل

 5،  4،  3،  2،  1=  ن  تىضع     E  2ــ=  3× 1ــ  1=  1ح 
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E 8ــ =  3× 3ــ  1=  3ح ،         5ــ =  3× 2ـ ـ 1=  2ح       

E  14ــ =  3× 5ــ  1 = 5ح،       11ــ =  3× 4ــ  1=  4ح       

 ِززبثؼخ ِٕزٙيخ ( 41، ــ  44، ــ  8، ــ  5، ــ  3ــاٌؾذٚد اٌخّغخ ٘ٝ  ) 

 3،  2،  1=  ن  تىضع ......     E  1=  2(4) = 1ح 

 64=  2(1) = 4ح ،   27=  2(2) = 3ح ،     8=  2(3) = 2ح،

 غيش ِٕزٙيخ ( ، .......... 61،  37،  8،  4اٌؾذٚد اٌخّغخ ٘ٝ  ) 

ح  بين الفرق لاحظ [ 1] :هامة ملاحظات
ح)  ، ن

 ( ن

ح
ن

ح)  ".العام الحد" النوني الحد هو المتتابعة في واحد لحد ترمز 
ن
 .لممتتابعة يرمز(  

 . متتابعة عن يعبران )     ( القوسين أما   . مجموعة عن يعبران }   { القوسين( 2

 .تتكرر أن يمكن المتتابعة عناصر أما تتكرر لا المجموعة عناصر( أ

 ..............( ، 5 ، 3 ، 2 ، 1 ،1) المتتابعة تكتب أن يمكن مثل        

 .............{ ، 5 ، 3 ، 2 ، 1 ،1}  المجموعة تكتب أن يمكن ولا      

  ترتيب لها يكون أن يجب المتتابعة عناصر ولكن مهم غير المجموعة ناصرع ترتيب( ب

 .المتتابعة تميز صفة الترتيب وهذا محدد      

 {4- ،2- ،0 ،2 ،4{ = }4 ،2 ،0 ،2- ،4-}  :مثل       

  (4، 2، 0، -2، -4)( 4 ،2 ،0 ،2- ،4-)  ولكن     
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 . اٌّززبثؼخ ؽذٚد عّغ ػٍّيخ ٘ٝ : المتسلسلة

 . ِخزظشح ثظٛسح اٌّزغٍغلاد ٌىزبثخ " z " اٌزغّيغ سِض يغزخذَ ٚ

 ِززبثؼخ ٘ٝ  ( 42،  9،  5،  4ِضلا ) 

 ثبٌٕززبثؼخ اٌغبثمخ ِشرجطخ اٌّزغٍغٍخ ٘ٝ (42+  9+  5+  4ثيّٕب )  

   ثبٌظٛسح رىزت ٚ اٌؼٕبطش ِٓ ِؾذٚد ػذد ػٍٝ رؾزٜٛ : ٌّٕزٙيخا اٌّزغٍغٍخ -

                 z     (نح ) 

   ثبٌظٛسح رىزت ٚ ؽذٚد٘ب ػذد ؽظش يّىٓ لا : إٌّزٙيخ غيش اٌّزغٍغٍخ -

                 z      (نح ) 

 رؾمك صُ اٌّفىٛن ِغّٛع أٚعذ صُ الآريخ اٌّزغٍغلاد ِٓ ولا ِفىٛن اوزت : ـــبي6ــــِضـ

 . اٌؾبعجخ الآٌخ ثبعزخذاَ طؾخ إٌبرظ ِٓ            

         z   (21ــ  ر )                              z   (1 + ر )3       

 الحـــــــــــــــــــــــــل

 7، 6،  5،  4،  3=  ن  تىضع   E  5=  1ــ  3×2=  1ح 

 7=  1ــ  5×2=  3ح ،             4=  1ــ  4×2=  2ح

 13=  1ــ  7×2 = 5ح،         11=  1ــ   6×2=  4ح  

E  ٝ٘ ( 13+  11+  9 + 7 +  5) اٌّزغٍغٍخ  

E    z   (31ــ  ر )    =45=   13+  11+  9+  7+   5 

 4،  3،  2،  1=  ن  تىضع     E  4=  3(1+1) = 1ح 

 25=  3(1+4) = 4ح،  16=  3(1+3) = 3ح ، 9= 3(4+3) = 2ح،

E  ٝ٘ ( 25+  16+  9+  4)  اٌّزغٍغٍخ  

E    z   (1+  ر)54=  25+  16+  9+  4=  3            

 ن 
 
 1=ر

 l 
 
 1=ر

 7 
 
 3=ر

  4 
 
 1=ر

 7 
 
 3=ر

 4 
 
 1=ر
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 استخدام الآلة الحاسبة العلنية لإجاد ناتج المتسلسلة

 

 رؾمك صُ اٌّفىٛن ِغّٛع أٚعذ صُ الآريخ اٌّزغٍغلاد ِٓ ولا ِفىٛن اوزت : ــــبيـ7ــِضـ

 . اٌؾبعجخ الآٌخ بعزخذاَث طؾخ إٌبرظ ِٓ            

         z   (ر
2 

+1 )                              z   ( ــــــ ــ   ــــــــــ  )        

 الحـــــــــــــــــــــــــل

 5،  4،  3،  2،  1=  ن  تىضع        

E  ٝ٘ (1) ) اٌّزغٍغٍخ
2 

 +1)  +(2)
2 

 +1)  +(3)
2 

 +1)  + 

                      (4)
2 

 +1)   +( (5)
2 

 +1) ) 

E    z   (ر
2
 + 1)    =2 +5 +10 + 17 + 26   =60 

 

 4،  3،  2،  1=  ن  تىضع     E  1ح = (   1ــ)        

  ( ــ   ) = 4ح،       ( ــ   ) = 3ح ،    ( ــ  ) = 2ح،

      E    z   ( ــ ــــ ــ   ـــــــــ)
 =    1ــ  +  ــ  +  ــ  +  ــ  ــ = 

 5 
 
 1=ر

  4 
 
 1=ر

 5 
 
 1=ر

 4 
 
 1=ر

4 

 ر

4 

 1+ر

4 

 1+ر

4 

 ر
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 تمـــــــــاريو

 الاجابات المعطاه بين  ومإختر الاجابة الصحًحة أولًا: 

           ..=  نحفئٌ  1=  1حإرا كاٌ   نحن=  1 + نح( ؽيش  نح)نًررايعح  فً ا (4)

         4                     3                        2                  1 

 ( ، ..... ( هً .....6×5( ، )5×4( ، )4×3( ، )3×2ذج انًرراتعح  ) ) قاع (3)

     (1+ ن()1ــ ن)  (1+  ن)ن     2(1+ ن)  ن   (2+ ن()1+ ن) 

J W نديس   1=     ــ  نحانذذ انعاشش يٍ انًرراتعح انرً دذها انُىًَ  (2)
2

 ... هى  

  ــ                                                        ــ 

 هى ...  5انذذ انخايس يٍ يرراتعح الأعذاد انغثيعيح انرً ذقثم انقسًح عهً  (1)

       5                     35                  3ــ                 4ــ 

ًًاً: أجب عو الأس  لة الآتًة~ثان

 [ اكرة انخًسح دذود الأونً نكم يٍ انًرراتعاخ  الآذيح1]

      ن=  نح
2
( )   = نح     نــ  

ن
    ن(1)ــن = نح 

 اكرشف انًُظ شى أكرة انذذ انرانً[ 2]

      3 48،  24، ــ 12،  6، ــ                      ،   ،  ، 

. 

 

 اٌظٛسح اٌؼبِخ ٌٍّززبثؼخ اٌؾغبثيخ

(h  ،h  ، ء +h  +3 ء ، ي3 –ء ، ....... ، ي- ) ء ، ي 

 الأٚي ، ي اٌؾذ الأخيش ، ء الأعبطاٌؾذ  hؽيش 

 اٌؾذ اٌغبثك ٌٗ ِجبششح –= أٜ ؽذ   Pْـــ   P + ْ4 = د= اٌّززبثؼخ اعبط 

 ، ... ( 8،  6،  1،  3)  ِضلا :     رىْٛ اٌّززبثؼخ ِزضايذح        ِٛعجخ د ػٕذِب 

 ، ... ( 6،   9،   43،  45) ِضلا :    رىْٛ اٌّززبثؼخ ِزٕبلظخ        عبٌجخ د ػٕذِب 

 ٌيغذ ِززبثؼخ ؽغبثيخصبثزخ         رىْٛ اٌّززبثؼخ           0= د ػٕذِب 

 .د( 4 - ن+ ) h = ل =  ْح . اٌؾذ اٌؼبَ فٝ اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ

 الحسابًة المتتابعات

3 

 ن
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 إدوار /عادلhأعداد    

سرجخ اٌؾذ ) ٚرغّٝ ػذد اٌؾذٚد فٝ ؽبٌخ ِب إرا وبْ اٌؾذ إٌٛٔٝ  ناٌؾذ إٌٛٔٝ ،   نحؽيش 

 يٕمض ثّمذاس ٚاؽذ ػٓ سرجخ اٌؾذ .   د   ًِ٘ٛ اٌؾذ الأخيش ي ( ، ٚيلاؽع أْ ِؼب

 ِٓ اٌذسعخ الأٌٚٝ رىْٛ ِززبثؼخ ؽغبثيخ إرا وبْ ؽذ٘ب إٌٛٔٝ ِمذاس  نح اٌّززبثؼخ ٔظشيخ 

  نحفٝ  ن   ، ٚيىْٛ أعبعٙب ٘ٛ ِؼبًِ نفٝ             

2ن =  نح  ِلاؽظخ:
 نيسد يٍ انذسجح الأونً فلا ذصهخ أٌ ذكىٌ يرراتعح دساتيح  2+  

 ؽغبثيخ صُ اوزت اٌؾذٚد اٌخّغخ  (ن 3ــــ  5= )  نحأصجذ أْ اٌّززبثؼخ  : بيــ4ــــِض

  49حصُ أٚعذ  الأٌٚٝ           

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

 e ْ ٝاٌؾذ إٌٛٔٝ ِمذاس ِٓ اٌذسعخ الأٌٚٝ ف  اٌّززبثؼخ ؽغبثيخ 

P4  =5  2= 3ــ      ،P3  =5  4=  1ــ   ،P2  =5  4= ــ 6ــ  ........... ، 

(Pْ  ( = )2  ،4  ،-4  ،-2  ،-5 ) ... ، 

P49  =5- 3  ×49  =5 – 28  =- 22 

 : التنثيل البيانى للنتتابعة الحسابية 

 صُ ِضٍّٙب ثيبٔيب   (ن2 ــــ  5= )  نح أٚعذ اٌؾذٚد اٌخّغخ  ِٓ اٌّززبثؼخ  :بيــــ3ــــِض

 ًـــــــــــاٌؾ

P4  =5 2= 3 ــ      ، 

P3  =5  4=  1ــ  ،  

 P2  =5  4= ــ 6ــ   ، 

 P1   =5  2= ــ 1×3ــ  

P5   =5- 3  ×5  5= ــ 

P6   =5- 3  ×6  7= ــ 

 إٌمبؽ اٌزٝ رّضً ؽذٚد اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ

 رمغ ػٍٝ اعزمبِخ ٚاؽذح ِّب يؼٕٝ أْ

 اٌّززبثؼخ ؽغبثيخ ِٓ اٌذسعخ الأٌٚٝ

 ٌّززبثؼخ٘ٛ أعبط ا نٚيىْٛ ِؼبًِ  

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

 

      ْ6  5   1   2   3   4 

 نح
 
5 
4 
3 
2 
1 
 
 1ـ
 2ـ
 3ـ
 4ـ
 5ـ

 6ـ

× 

× 

× 

× 

× 

× 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 9 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

  Pْ  ، ... ( أٚعذ  24،  38،  35فٝ اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ )  :بيـــــ2ــــِض

 ًــــــــــــــــــاٌؾ

 h  =35   = ء ،P4  ــP 3  =38 – 35  =2 

Pْ  =h ( +ء = 4 – ن )33ْ +2=  2- ن 2+ 35=  2(× 4 – ن+ )35 

 P40فٝ اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ اٌغبثمخ أٚعذ  :بيــــ1ـــــِض

 ًـــــــــــــــــاٌؾ

  e  Pْ  =2 33+ ن  P40   =2  ×40  +33 =53 

 2ء =    ،       D  h  =35   ، ... ( 24،  38،  35اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ )  ؽً آخش

P40  =h  +9 = 53=  37+  35=  2×9+  35ء 

 : ملاحظة هامة

 نغت ليّخ صُ ٔؾ 0 > نحظيخ ٔؼغ   لايغبد سرجخ أٚي ؽذ عبٌت فٝ ِززبثؼخ رٕبل (4)

 نصُ ٔؾغت ليّخ  0 < نحيخ ٔؼغ   رضايذفٝ ِززبثؼخ  ِٛعتلايغبد سرجخ أٚي ؽذ  (3)

 نصُ ٔؾغت ليّخ  ن  < نحٔؼغ   ليّزٗ أوجش ِٓ )ن( لايغبد سرجخ أٚي ؽذ  (2)

+WWن) تششط نصُ ٔؾغت ليّخ  ن  = نحلاصجبد أْ اٌؾذ ليّزٗ )ن( ٔؼغ  (1)
) 

 )أٚلا ( أٚعذ سرجخ اٌؾذ اٌزٜ ، ... ( 4،  5،  9ثؼخ اٌؾغبثيخ ) فٝ اٌّززب :بيــــ5ـــِض

 فٝ ٘زٖ اٌّززبثؼخ ؟ 98 –)صبٔيب ( ً٘ يٛعذ ؽذ ليّزٗ  87 –ليّزٗ                 

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

        h  =9             = 1 -=  9 - 5، ء 

 (1 -( × )4- ن+ ) E Pْ  =9         ( ء4- ن+ ) e Pْ   =h)أٚلا ( 

        E Pْ  =9  42ْ + 1ـــ =  1+ ن 1ـــ 

       E  87-=  42+  ن 1ــ     E  400ـــ ْ = 1ــ  35=  ن   E  P35  = 87ــ 

            = ن   E  444ــ  = ن E -1      98ــ  =42+ن 1ــ )صبٔيب ( 

         E     ٗ٘زٖ اٌّززبثؼخف  98 –لايٛعذ ؽذ ليّز ٝ 

444 
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                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 10 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ( أٚعذ 62، ... ،77-،83-،87-فٝ اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ ) :بيــــ6ـــــِض

 )صبٌضب ( سرجخ ٚليّخ أٚي ؽذ ِٛعت     ِٓ إٌٙبيخ P40)صبٔيب (    )أٚلا (ػذد اٌؾذٚد   

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

          h  =-87 ( = 83-، ء )– (-87 = )62، ي =   5 

 5( × 4- ن+ ) E   62  =-87  ( ء4- ن+ ) h= ي =  ن e P )أٚلا ( 

          E 62  =-87  +5 5 – ن  E 62  +87  +5  =5 ن  E  24=  ن 

 48= 405+  87ـــ ء = h  +34ِٓ اٌجذايخ =  P33 ِٓ إٌٙبيخ =  P40 )صبٔيب ( 

 48=  15 – 62=  5×9 – 62ء = 9 –ِٓ إٌٙبيخ = ي  P40   ؽً آخش

 93 – ن 5=  5 - ن 5+  87-=  5( × 4- ن+ ) PK = -87)صبٌضب ( 

            Pْ >0    E 5 0< 93 – ن  E ن  >            E 48.1<  ن 

          E 49=  ن  E  ٛ٘ أٚي ؽذ ِٛعتP49   =5×49 – 93  =2 

 ، ... ( أٚعذ 641،  647، 630فٝ اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ ) :بيـــ7ـــِض

 300)صبٔيب ( سرجخ ٚليّخ أٚي ؽذ أطغش ِٓ     يّخ أٚي ؽذ عبٌت)أٚلا ( سرجخ ٚل         

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

 h  =630  = 2ـــ =  630 – 647، ء 

Pْ =h( +4ــ ن) = ( 2ــ× ) (4ــ  ن+ )630ء 

 ن 2 ـــ 632=  2+ ن 2 ــ 630=      

 632ـــ >  ن 2ـــ E        0> ن 2 ـــ Pْ <0   E 632)أٚلا ( 

          E 307.7<  ن            E  308=  ن 

   E  ٛ٘ أٚي ؽذ عبٌتP308  =h  +307 = 4-( = 2-× ) 307+  630ء 

 132->  ن E  -2   300>  ن Pْ   <300  E 632 – 2   )صبٔيب (

            E  414<  ن    E  413=  ن 

    E   ِٓ 300أٚي ؽذ أطغش  ٛ٘P413  =632 – 2×413  =497 

93 

5 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 11 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

  34=  15ح،  18=  6ح(  اٌزٝ فيٙب  نح)  ؾغبثيخاٌّززبثؼخ أٚعذ اٌ :بيــــ8ـــِض

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

    P7  =h  +6ء                E h  +6 = (4.. )......... 48ء 

    P45 =h  +41ء       E h  +41 = (3.. )......... 21ء 

 3د =    E        46ء =  E 8(            4( ِٓ )3ثطشػ )     

 6=  43ــ  h  +6  ×3       E h  =48= 81    ِٓ الأٌٚٝ :       

    E  ( ٝ٘ 43،  40،  8،  6اٌّززبثؼخ ) ........ ، 

 استخدام الآلة الحاسبة : 

 

 ( 68، ط ، ص ، ... ، ع ،  8أٚعذ ليُ ط ، ص ، ع إرا وبٔذ )  :بيـــ9ــــِض

 ؽذا  . 46ِززبثؼخ ؽغبثيخ ػذد ؽذٚد٘ب             

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

e  h   =8      = 46=  ن،        68، ي 

 e  = يh ( +ء 4 – ن )   E 68  =8  +45ء 

 E 45 = 60ء  E   = 1ء            E   = 43=  1 + 8ط 

 61=  1 – 68، ع =   46=  1+  43، ص = 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 12 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ، ٚؽبطً 15أػذاد ِززبثؼخ ؽغبثيخ ٚوبْ ِغّٛع الأػذاد  5إرا وٛٔذ  :بيــ40ـــِض

 ػشة اٌؼذد الأٚي فٝ اٌخبِظ ِؼبفب  إٌيٗ ؽبطً ػشة اٌؼذد اٌضبٔٝ فٝ اٌشاثغ         

 فّب ٘ٝ الأػذاد ؟ 447بٜٚ يغ         

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

 ءh  +3،     + ء  h     ،h،    ء  - h،   ء h - 3 :   ٔفشع أْ الأػذاد ٘ٝ 

 E 5h  =15  E h  =9 ٝ٘ ء3+ 9،  + ء 9  ،9،  ء -9،  ء 3-9ٚرظجؼ الأػذاد 

E  (9- 3( )9ء( ) -9ء( + )3+ 9ء  = )447+ء 

  E84 -1ء
3
ء – 84+  

3
  =447  E   15 ــ=  3ء5 ــ 

 E 9=  3ء  E  = ء 2 

 45،  43،  9،  6،  2الأػذاد ٘ٝ   E  2ء =    ػٕذِب

 ٚيلاؽع أُٔٙ ٔفظ الأػذاد 2،  6،  9،  43،  45الأػذاد ٘ٝ   E 2ــ ٚػٕذِب ء = 

 ػذاد إرا وبْ رىْٛ ِززبثؼخ ؽغبثيخ . أٚعذ الأ 53أسثؼخ أػذاد ِغّٛػٙب  :بيــ44ـــِض

 . 756ِغّٛع ِشثؼبرٙب            

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

  E 1h  =53          ء h  +2+ ء ،  hء ،  – hء ، h-2 ٔفشع أْ الأػذاد ٘ٝ 

E h  =42   ٝ٘ ء2+  42+ ء ،  42ء ،  – 42ء ، 2 – 42ٚرظجؼ الأػذاد 

 E  (42 – 2) ء
3
ء ( – 42+ ) 

3
+ ء ( 42+ ) 

3
ء(2+  42+ ) 

3
  =756 

E  469 – 78 + ء9ء
3
ء + ء36 – 469+  

3
ء + ء36+  469+  

3
  +469  + 

ء9ء + 78    
3
  =756 

 E 30ء
3
  =756 – 676  =80    E  1=  3ء   E    = ء 3 

 49،  45،  44،  7الأػذاد ٘ٝ  E              3ػٕذِب ء = 

 ٚ٘ٝ ٔفظ الأػذاد     7،  44،  45،  49الأػذاد ٘ٝ  E        3-ٚػٕذِب ء = 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 13 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 : لحســــابىالوســـط ا

 صلاصخ ؽذٚد ِززبٌيخ ِٓ ِززبثؼخ ؽغبثيخ فإْ           ، ة ، عـ h  إرا وٛٔذ (4)

 + عـ hة =3    ٚيىْٛ     ، عـ hة يغّٝ اٌٛعؾ اٌؾغبثٝ ثيٓ      

 ، ط ، ص ، ... ، ع ، ي ( ِززبثؼخ ؽغبثيخ فإْ hإرا وٛٔذ )  (3)

 ، ي ٚيىْٛ hط ، ص ، ... ، ع رغّٝ أٚعبؽب  ؽغبثيخ ثيٓ 

 3 –الأٚعبؽ = ػذد ؽذٚد اٌّززبثؼخ  ػذد

 ء ، ...P2 =h +3، اٌٛعؾ اٌضبٔٝ =        + ء  P3  =hاٌٛعؾ الأٚي =  (2)

 ء3 –، اٌٛعؾ لجً الأخيش = ي              ء  –اٌٛعؾ الأخيش = ي    

 3ػذد الأٚعبؽ = ػذد ؽذٚد اٌّززبثؼخ  ــ  (1)

 3ػذد اٌؾذٚد = ػذد الأٚعبؽ + 

 . أٚعذ اٌؼذديٓ 77ٚؽبطً ػشثّٙب  9طّٙب اٌؾغبثٝػذداْ ٚع :بيـــ4ــــِض 

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

 ٔفشع أْ اٌؼذديٓ ّ٘ب ط ، ص 

 E                 =9 E   = 48ط + ص E   = (4ط ... ) – 48ص 

    (3( فٝ )4ثبٌزؼٛيغ ِٓ )    (3... ) 77ط ص = 

E  ( 48ط –  = ) 77ط                E 48  ط –ط
3
  =77 

 E ط
3
 0( =  44 –( ) ط  7 –) ط   E  0=  77ط +  48 – 

 44ص =   E        ( 4ٚثبٌزؼٛيغ فٝ ) 7إِب ط = 

 44،  7اٌؼذداْ ّ٘ب  E  7ص =   E  ( 4ٚثبٌزؼٛيغ فٝ ) 44أ، ط = 

 ،  ي  h ادخال عدد مو الأوساط الحسابية بين الكنيتين 

 د ( 4ـ ـ ن+ )  h( ِٓ اٌمبْٔٛ  ي = دٔٛعذ أعبط اٌّززبثؼخ  ) (4)

 ، ....... د h +4، د h +3،  د h +2،   د + hرىْٛ الأٚعبؽ ٘ٝ   (3)

 ط + ص

3 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 14 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

   1ن+حإرا وبْ ػذد الأٚعبؽ )ْ(  فإْ اٌٛعؾ الأخيش  ٘ٛ ( 4) : ملاحظات

 دإرا وبْ اٌؾذ الأخيش ٘ٛ ) ي ( فإْ اٌٛعؾ الأخيش ٘ٛ  ي ــ ( 3)                    

 صُ أٚعذ وً ِٓ اٌٛعؾ الأٚي  35،  61ٓ ٚعطب  ؽغبثيب  ثي 43أدخً  :بيـــ3ــــِض 

     ٚاٌٛعؾ الأخيش .                 

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

e h  =61  = 41=  3+  43=  ن،  35، ي 

 e  = يh ( +ء 4 – ن )      E 35  =61  +42ء 

E  - 29  =42ء               E    = 2 -ء 

 E  ٝ٘ 38، ... ،  55،  58،  64الأٚعبؽ 

 E  = 38، اٌٛعؾ الأخيش =  64اٌٛعؾ الأٚي 

 ٚوبٔذ ٔغجخ ِغّٛع اٌٛعطيٓ 26،  6إرا أدخٍٕب ػذح أٚعبؽب  ؽغبثيخ ثيٓ  :بيـــ2ـــِض

 فّب ػذد الأٚعبؽ ؟ 2:4الأٌٚيٓ إٌٝ ِغّٛع اٌٛعطيٓ الأخيشيٓ رغبٜٚ          

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

 ( 26ء ،  – 26ء ،  3 – 26، ... ،  ء 3+  6+ ء ،  6،  6) :   اٌّززبثؼخ ٘ٝ 

E    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  =              E   ـــــــــــــــــــــ  = 

E 26  +9  = ء 2 – 73ء  E  43   = 26ء       E  = 2ء 

 e  = يh ( +ء 4 – ن )                 E26  =6 ( +4 – ن  × )2 

E26  =6  +2 2 – ن  E 2 22=  ن E 44  =  ن    E  = 9ػذد الأٚعبؽ 

 ، يhإرا وبٔذ ط ، ص ، ع أٚعبؽب  ؽغبثيخ ثيٓ :بيــــ1ـــِض

 ص ( –) ع  2ط =  –ي       فأصجذ أْ                 

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

 ، ط ، ص ، ع ، ي ( hاٌّززبثؼخ ٘ٝ )  

 E  = طh  = ء ، ص +h  +3  = ء ، عh  +2  = ء ، يh  +1 ء 

 ء 2+ ء ( =  h)  –ء (  h  +1اٌطشف الأيّٓ = ) 

 اٌطشفبْ ِزغبٚيبْ  E    ء 2ء ( =  h – 3 –ء  h  +2)  2، اٌطشف الأيغش = 

 ء3+  6+ ء +  6

 ــ ء 26ء + 3ــ  26

 ء 2+  43

 ء 2ــ  73

4 

2  
4 

2  

 رزوش أْ : 

اٌؾذ اٌضبٔٝ ػشش ِٓ اٌجذايخ 

 دh +11 =  12ح٘ٛ 
 

 تيًُا انىسظ انصاًَ عشش

 دh +12 =  هى



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 15 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 

 الاجابات المعطاه بين  ومإختر الاجابة الصحًحة أولًا: 

 ص هً انىسظ انذساتً تيٍ س ، ع   فئٌ: س + ع = ...إرا كاٌ  (4)

                         ص                      ــ ص  3            ص  ص
3 

 (  دذوداً يررانيح يٍ يرراتذح دساتيح فئٌ ب = ...  32، ب ،  24) إرا كاٌ  (3)

      35                  37                      38                 20 

 . =  ......... 15ح،  ....... ( يكىٌ  9،  6،  3فً انًرراتعح )  (2)

       51                 15                      26                 62 

 .......... ، .... ( هى 90،  94،  98أول دذ سانة فً انًرراتعح انذساتيح )  (1)

       24ح                25ح                     26ح                27ح 

 .......... نصانس هى انذذ فً أي يرراتعح دساتيح وسغها ا (5)

       انصانس               انشاتع                   انخايس          انسادس 

 .......... ، .... ( هى 7،  5،  3انذذ انعاشش يٍ انًرراتعح انذساتيح )  (6)

       11                  12                     21                 20 

 انًرراتعاخ الآذيح دساتيح ياعذا انًرراتعحجًيع  (7)

          (2،7،44،45 ).... ( 49،ــ45،ــ44)ــ..، (34،46،44).... (8،1،3).....
 

 11ح،  5حفئٌ انىسظ انذساتً تيٍ  2+  ن2=  نحيرراتعح دساتيح ديس  ( نح ) إرا كاٌ (8)

      8                       46                    23                 26 

 انًرراتعح انذساتيح يٍ تيٍ انًرراتعاخ الآذيح هً............ (9)

      نح  =ن         (1+  ن)=  نح
2
     2=    +  نح    2=  نح

ن
 +1 

 ، ب وسغيٍ  دساتييٍ  تيٍ س ، ص فئٌ:                  = ... hإرا كاٌ  (40)

       2                     3                           4                       6 

 شلاز دذود يررانيح يٍ يرراتعح دساتيح فئٌ و = .....  3و +6،  1و ــ5،  1و +2إرا كاٌ  (44)

       1                    2                         3                       5 

 ص ــ ط

 ا ب ــ

4 

 ن

 على الحد العام لمتتابعة حسابًة  تماريو



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 16 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

ًًاً: أجب عو الأس  لة الآتًةئثان

 ِززبثؼخ ؽغبثيخ (..............، 20، 24، 28، 32أْ اٌّززبثؼخ  ) أصجذ (  4

 ؽذ  عبٌت فيٙب                  أٚيسرجخ ٚليّخ  ٚوزا   إٌٛٔٝ  صُ أٚعذ ؽذ٘ب        

 ( ِززبثؼخ ؽغبثيخ..............، 50 –، 52 –، 56 –، 59 –)أصجذ أْ اٌّززبثؼخ (  2

 ِٛعت فيٙب             ؽذ ٚليّخ أٚي سرجخ  ؽذ٘ب إٌٛٔٝ ٚ صُ أٚعذ      

 ( ِززبثؼخ ؽغبثيخ صُ أٚعذ ؽذ٘ب اٌزبعغ 2– ن5( = )   نح اٌّززبثؼخ ) أْإصجذ   ( 2

 ( ِززبثؼخ ؽغبثيخ صُ أٚعذ ؽذ٘ب اٌؼبشش ن 2 – 4( = )   نح إصجذ أْ اٌّززبثؼخ ) ( 1

 ززبثؼخ ٚ سرجخ اٌؾذأٚعذ اٌّ 23= ، ؽذ٘ب اٌغبدط 44ِززبثؼخ ؽغبثيخ ؽذ٘ب اٌضبٌش =  ( 5

 79اٌزٜ ليّزٗ =       

 أٚعذ اٌّززبثؼخ ٚسرجخ اٌؾذ 16، ؽذ٘ب اٌشاثغ = 26ِززبثؼخ ؽغبثيخ ؽذ٘ب اٌغبدط =   ( 6

 9 –اٌزٜ ليّزٗ =        

 أٚعذ اٌّززبثؼخ  44 –=   1ح +  2ح ،  28 –=   ح ِززبثؼخ ؽغبثيخ فيٙب   ( 7

 أٚعذ اٌّززبثؼخ  42=   1ح +   ح ،  12=    6ح ِززبثؼخ ؽغبثيخ فيٙب  ( 8

 ( 0000، 5، 2، 4أٚعذ ػذد اٌؾذٚد اٌزٝ يغت أخز٘ب ِٓ اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ )   ( 9

 245ؽذ٘ب الآخيش يغبٜٚ ٌيىْٛ  ِٓ ؽذ٘ب الأٚي  إثزذاءا         

 يٍضَ أخز٘ب ِٓ ؽذٚد اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ ألً ػذد ِٓ اٌؾذٚد ( 40

                                ؽذ٘ب الأخيش عبٌتؽذ٘ب الأٚي ٌيىْٛ  ( ثذءا ِٓ..............، 5، 20، 25)        

 ِززبثؼخ ؽغبثيخ أٚعذ ليّخ ة  (86ة ،  30، ..............ة ،  2،  3) إرا وبٔذ  ( 44

  7ح +  5ح  ليّخ  أٚعذ صُ        

 ؽغبثيخ أٚعذ ليّخ ة  ( ِززبثؼخ29،  ة 5، .............. ،  ة  ، 2إرا وبٔذ )  ( 12

 ؽذ٘ب اٌؼششْٚأٚعذ  صُ        

 ، ِشثغ ؽذ٘ب اٌضبٔٝ = ؽبطً ػشة ؽذيٙب  20= ِززبثؼخ ؽغبثيخ ؽذ٘ب اٌخبِظ  (13

                                               406سرجخ ٚليّخ أٚي ؽذ فيٙب أوجش ِٓ الأٚي ٚاٌشاثغ أٚعذ      

  21=  2ح  ×  4ح ، 45=   2ح  +  ح  + 4ح عجخ فيٙب ِززبثؼخ ؽغبثيخ ؽذٚد٘ب ِٛ (14

                280 أٚي ؽذ أوجش ِٓ أٚعذ اٌّززبثؼخ صُ أٚعذ سرجخ  

 ِٚغّٛع ِشثؼٝ  5: 2ِززبثؼخ ؽذٚد٘ب ِٛعجخ إٌغجخ ثيٓ ؽذيٙب اٌشاثغ ٚاٌغبثغ  (15

                                                                                 أٚعذ اٌّززبثؼخ                      416ؽذيٙب اٌضبٔٝ ٚاٌخبِظ       



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 17 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 : مو حـدود متتـابعة حسـابية(  ن)  مجنـوع

 ..عـ ْ  =    (h + ) نيغزخذَ اٌمبْٔٛ الأٚي إرا ػٌٍُ              ..ي  ،h ي ، 

 .. ْعـ  =    [3h+ (ء4 – ن )].  نػٌٍُ يغزخذَ اٌمبْٔٛ اٌضبٔٝ إرا ،h ،ء 

 طفش < نح إرا وبْ ِغّٛع اٌؾذٚد اٌّٛعجخ فمؾ   (4)حظات  لام

 طفش M نح = ِغّٛع اٌؾذٚد اٌغيش اٌغبٌجخ إرا وبْ اٌّغّٛع أوجش ِبيّىٓ  (3)

  0 < نج ( ٌىٝ يىْٛ اٌّغّٛع ِٛعت  نإرا ؽٍت  )  (2)

  0 > نج  عبٌت( ٌىٝ يىْٛ اٌّغّٛع  نإرا ؽٍت  )  (1)

 (ر2ــ   27 )   z أٚعذ    :بيـــ4ـــِض

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

        ر3ــ  37=  نP،   16=  1+  5ــ  20 =  1+  رــ  20 = نعذد انذذود 

E P5 = 37 12=5×3 ــ               ،P20  =37 23ــ =20×3ــ  

 e  ن عـ  =     (h ) ي +        E   88ــ = (  23ــ  43)  8=  46عـ 

  (3ــ  ر1)   z   أٚعذ  :بيـــ3ـــِض

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

     3ــ ر4=  نP،   20=  1+  5ــ  24 =  1+  رــ  24 = نعذد انذذود 

E P5  =4×5  17 =3ــ              ،P20  =4×24  93 = 3ــ 

 e  ن عـ  =     (h ) ي +        E   1100= (  93 + 47)  10=  46عـ 

  (1 + ر3)   z صُ أٚعذ    ( 3  ْ+1)  ( = PK)أٚعذ   :بيــ2ـــِض

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

P8  =2×1+1 =3   ، P2  =2×2+1 =5   ،P3  =2×3+1 =7   

 E   ( ٝ٘ 7،  5،  2اٌّززبثؼخ ) ... ،     

 e  عـ ْ  =       [3h ( +4 – ن ] ء ) 

E    110( =  28+  6× ) 40[ = 3( × 4 – 30+ )  2×  3]        = 30عـ 

 ن
3  

 ن
3  
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                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 18 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ِٚغّٛع اٌؼشش ؽذٚد الأٌٚٝ ِٕٙب P2  =42( ِززبثؼخ ؽغبثيخ فيٙب PK ) :بيـــ1ــــِض

      أٚعذ اٌّززبثؼخ . 325                 

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

   P2 =  h  = 42+ ء   E  h   =42 – (4... ) ء 

    e   ْعـ  =       [3 h ( +4 – ن ] ء ) 

  E   5=  40عـ  [3 h  +9 = ] 325ء  E  3 h  +9 = (3... ) 17ء 

 17ء = 9ء + E  36 – 3  (3( فٝ )4ٔؼٛع ِٓ )

            E  7 = 34ء           E   = 2ء 

 E  h  =42 – 2  =40  (4ٔؼٛع فٝ )

 E  ( ٝ٘ 46،  42،  40اٌّززبثؼخ ) ... ،  

، ... ( صُ أٚعذ وُ ؽذا   47،  34،  35ِٓ اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ )  ( PK )أٚعذ  :بيـــــ5ـــِض

  495 –ْ اٌّغّٛع ِغبٚيب  ٌيىٛ  P85 يٍضَ أخز٘ب ِٓ ؽذٚد ٘زٖ اٌّززبثؼخ اثزذاء ِٓ 

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

   e   h  =35  = 1 -=  35 – 34، ء 

P85   =h  +41 = 24 -=  56 – 35( =  1 -× )  41+  35ء 

 e  نعـ  =      [3h ( +4 – ن     ] لاؽع أْ اٌؾذ الأٚي ٕ٘ب ٘ٛ ( ء "P85 " 

  E - 495  =      [3  ( ×- 24 ( + )1 -( × )  4 – ن ] ) 

E  - 495  =     (-63 – 1 1+  ن  = )       (- 58 – ن 1 ) 

E  - 495  =- 3 ن 39 – 3 ن                E  3 0=  495 – ن 39+  3 ن 

E    (3 5 – ن( ) 29+  ن  = )0 

 ٚ٘ٛ ِشفٛع       ْ =     ِٕٚٙب  0=  29+  ن 3إِب 

 5=  ن        ِٕٚٙب  0=  5 – نأ، 
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                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 19 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ،...( 5 ، 2  ،4أٚعذ ػذد اٌؾذٚد اٌزٝ يغت أخز٘ب ِٓ اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ) :بيــــ6ــــــِض

    100غبٚيب  اثزذاء ِٓ ؽذ٘ب الأٚي ٌيىْٛ ِغّٛع ٘زٖ اٌؾذٚد ِ            

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

e     h  =4  = ؟؟ ن،  100=  ْ، عـ  3، ء =   

e  ْعـ  =         [3h ( +4 – ن ] ء ) 

  E 100  =        [3 ( +4 – ن  × )3  = ]         (3 – ن 3+  3 ) 

 30=  ن  E  100=  3 ن  E  3 ن=  ن 3×        = 

 ن 3 – 3 ن=  نفيٙب عـ ِٓ اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ اٌزٝ  PKأٚعذ  :بيــ7ـــِض

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

 نفٝ عـ        4=  ن :   ٔؼغ 

 E  4 -=  3 – 4=  4عـ        E  P8  =- 4          E  h  =- 4 

 ن فٝ عـ 3ٔؼغ ْ = 

E   0=  3عـ         E P8  +P2  =0       E  - 4  +P2  =0     E  P2  =4 

  E  = ءP2 – P8  =4 –  (- 4  = )3 

PK  =h ( +ء = 4 – ن)-2 – ن 3=  3– ن 3+  4-=  3( × 4 – ن+ ) 4 

 ِغّٛع ْ ِٓ ؽذٚد٘ب الأٌٚٝ  ن( ِززبثؼخ ؽغبثيخ ؽيش عـ PKإرا وبٔذ ) :بيـــ8ـــِض

 P8 ن=  PKفأصجذ أْ (  4+  ن× ) 3ْ( = عـ  3+  ن 1× )   ن ٚوبْ عـ             

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

 3ثبٌمغّخ ػٍٝ  3×  3 = عـ 6×  4عـ E  4=  ن : ٔؼغ 

E  2 P8  =P8  +P2  E  2h  =h  +hء +             E hء = 

E  PK  =h( +ء = 4 – ن )h( +4 – ن )h =h +ن h– h =ن h =ن P8 

 ِٚغّٛع  26ِززبثؼخ ؽغبثيخ ِغّٛع ؽذٚد٘ب اٌضبٔٝ ٚاٌشاثغ ٚاٌغبدط  :بيــــ9ـــِض

 . أٚعذ اٌّززبثؼخ صُ أٚعذ ألً ػذد ِٓ ؽذٚد ٘زٖ  90اٌؼشش ؽذٚد الأٌٚٝ ِٕٙب          

 ن
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                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 20 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 اٌّززبثؼخ يٍضَ أخزٖ اثزذاء ِٓ اٌؾذ الأٚي ٌيىْٛ اٌّغّٛع عبٌجب  .         

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

 P3  +P4   +P6 =   (h ( + ) ء +h +2 ( + ) ءh +5 = ) 26ء  

 E 2h  +9 = 26ء          E h +2 = 43ء              E   h =43 – 2(4... ) ء 

e  ْعـ  =      [3h ( +4 – ن ] ء ) E  90  =         [3h  +9] ء  

E  3h  +9 = (3... ) 48ء   

 (3( فٝ )4ثبٌزؼٛيغ ِٓ )

E  31 – 6 + 48ء = 9ء E  2 = 6 -ء  E   = 3 -ء 

 E  h =43  +6  =48 (4ثبٌزؼٛيغ فٝ )

E   ( ٝ٘ 41،  46،  48اٌّززبثؼخ ) ... ، 

 ( 3+  ن 3 – 26)        ( [ =  3 -( × )  4 – ن+ ) 48×  3]      =  نعـ 

 30=  ن E  ن> E  49      0> ن E 28 – 3  0( > ن 3 – 28)     =

 (  ،... 35،  39،  22وُ ؽذا  يٍضَ أخز٘ب ِٓ ؽذٚد اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ ) :بيـــ40ـــِض

 اثزذاء ِٓ ؽذ٘ب الأٚي ٌيىْٛ ِغّٛػٙب أوجش ِب يّىٓ ٚأٚعذ ٘زا اٌّغّٛع .              

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

     e  h =22             = 1 -=  22 – 39، ء 

 يىْٛ اٌّغّٛع أوجش ِب يّىٓ ػٕذِب ٔغّغ اٌؾذٚد غيش اٌغبٌجخ

PK  =h( +ء =  4 – ن )1+  ن 1- 22( =  1 -( × )  4 – ن+ ) 22 

PK  =27 – 1 0<  ن   E  27 -ْ < 1ـــ  E 9.35>  ن   E 9=  ن 

 e   ن عـ  =       [3h ( +4 – ن ] ء ) 

     E   452=  21×        ( [ =  1 -× )  8 + 22×  3]       =  نعـ 
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                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 21 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 أٚعذ ِغّٛع اٌؾذٚد اٌضّبٔيخ الأخيشح ِٓ اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ :بيـــ44ـــِض

   (44  ،41  ،47  ، ... ،74 ) 

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

 ( 44، ... ،  65،  68،  74ٔىزت اٌّززبثؼخ ِٓ إٌٙبيخ فزىْٛ )  

E    h =74         8=  ن،        2 -= ، ء 

 e  نعـ  =        [3h ( +4 – ن ] ء ) 

E   181( =  34 – 413)  1( [ =  2 -× )  7+  74×  3]  1=  نعـ 

، ... ( ػذد ؽذٚد٘ب صٚعٝ ِٚغّٛع إٌظف  44،  7،  2اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ )  :بيـــ43ـــِض

 ٘ب .. أٚعذ ػذد ؽذٚد 100الأٚي ِٓ ؽذٚد٘ب ألً ِٓ ِغّٛع ثميخ اٌؾذٚد ثّمذاس 

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

   E  h=2        = ن 3، ٔفشع أْ ػذد اٌؾذٚد =        1، ء  

e   3ِْغّٛع اٌّززبثؼخ = عـ  =        [3h  ( +3 4 – ن ] ء ) 

 ن 3+  3 ن 8( =  1- ن 8+  6)  ن[ =  1( ×  4 – ن 3+ )  6]  ن= 

 ْ   ٚػذد ؽذٚدٖ PKٚيٕزٙٝ ثـ  P8إٌظف الأٚي ِٓ اٌؾذٚد يجذأ ثـ 

  E   = ِغّٛع إٌظف الأٚي     (P8  +PK = )      [h +h( +4 – ن] ء ) 

 ن+  3 ن 3( =  1 – ن 1+  6)      [ =  1( ×  4 – ن+ ) 6]       = 

 ِغّٛع إٌظف الأٚي ـــ ِغّٛع ثبلٝ اٌؾذٚد = ِغّٛع اٌّززبثؼخ 

 ن+  3 ن 6( =  ن+  3 ن 3)  –(  ن 3+  3 ن 8= ) 

E  (6 ن+  3 ن  )–  (ن+  3 ن 3  = )100  E   1 100=  3 ن 

E  400=  3 ن   E 40=  ن  E   = ؽذا   30ػذد اٌؾذٚد 

 ، ِٚغّٛع اٌغجؼخ 459ذٚد الأٌٚٝ ِٕٙب ِززبثؼخ ؽغبثيخ ِغّٛع اٌغزخ ؽ :بيـــ42ـــِض

 . أٚعذ ٘زٖ اٌّززبثؼخ . 19ؽذٚد اٌزبٌيخ ٌٙب            

K 

3  

2K 

3  

K 

3  

K 

3  
K 

3  

K 

3  



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 22 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ 

 e  459=  6عـ            ، e   ْعـ  =        [3h ( +4 – ن ] ء ) 

 E 459  =       (3h  +5) ء  E  3 h  +5 = (4... ) 52ء 

 308=  19+  459=  42عـ 

E  308  =         (3h  +43) ء   E  3h  +43 = (3... ) 23ء 

 2 -ء =   E       34 -ء =  7 (3( ِٓ )4ثطشػ )

 E  3 h – 45  =52 E   3 h =68 E  h =21 (4ٔؼٛع فٝ )

E   ( ٝ٘ 38،  24،  21اٌّززبثؼخ ) ... ، 

 ( ؽيش PKِٓ اٌّززبثؼخ ) ؽذا  الأٌٚٝ 30أٚعذ ِغّٛع  :بيـــ41ـــِض 

        PK =    3 فشديخ      1 – ن ْ ، 

 ، ْ صٚعيخ      3+  ن 2                

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

 : اٌّززبثؼخ الأٌٚٝ 

PK  =3 ػٕذِب ْ  1 – ن   {4  ،2  ،5 } ... ، 

 40=  ن ،      1، ء =        h =- 3      ٚفيٙب ، ... ( 6،  3،  3 -ٚ٘ٝ ) 

 460[ =  1×  9+  3 -×  3]     ِغّٛػٙب = 

 : اٌّززبثؼخ اٌضبٔيخ

PK  =2 ػٕذِب ْ  3+  ن   {3  ،1  ،6 } ... ، 

 40=  ن ،      6، ء =       h =8     ٚفيٙب ، ... ( 30،  41،  8ٚ٘ٝ ) 

 250[ =  6×  9+  8×  3]      ِغّٛػٙب = 

 E  =  540=  250+  460ِغّٛع اٌؼششيٓ ؽذا  
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                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 23 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

وشح ػٍٝ خؾ ِغزميُ ثؾيش وبٔذ اٌّغبفخ ثيٓ وً وشريٓ ِززبٌيزيٓ  30ٚػؼذ  :بيـــ45ـــِض

أِزبس . أٚعذ اٌّغبفخ اٌزٝ يمطؼٙب شخض ِب يجذأ ِٓ ِٛػغ اٌىشح الأٌٚٝ ٌيؾؼش ٘زٖ  5

 اٌىشاد ٚاؽذح ثؼذ الأخشٜ ٚيؼؼٙب فٝ طٕذٚق ػٕذ ِٛػغ اٌىشح الأٌٚٝ .

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

 ِزشا    0غبفخ اٌزٝ يمطؼٙب اٌشخض لإؽؼبس أٚي وشح = اٌّ

 ِزشا    40اٌّغبفخ اٌزٝ يمطؼٙب اٌشخض لإؽؼبس صبْ وشح = 

 ِزشا    30اٌّغبفخ اٌزٝ يمطؼٙب اٌشخض لإؽؼبس صبٌش وشح = 

 ِزشا    20اٌّغبفخ اٌزٝ يمطؼٙب اٌشخض لإؽؼبس ساثغ وشح = 

 E  = ؽذا   30. إٌٝ + .. 10+  20+  30+  40+  0ِغّٛع اٌّغبفبد 

 30=  ن،          40، ء =         h =0      ٚ٘زٖ ِززبثؼخ ؽغبثيخ فيٙب

 E  = ِزشا   4900[ =  40×  49+  0×  3]        ِغّٛع اٌّغبفبد 

  36 ــ، ؽذ٘ب الأخيش =  43ِززبثؼخ ؽغبثيخ ؽذ٘ب الأٚي =  :بيـــ46ـــِض

   . أٚعذ ٘زٖ اٌّززبثؼخ . 410 ـــِٚغّٛع ؽذٚد٘ب =                

 ًــــــــــــــــــــاٌؾ

 e  h =43         = 410 ـــ= ن، عـ         36 -، ي 

 e  نعـ =       (h ) ي +  

E  - 410  =      (43 – 36  = )- 7 ن    E  30=  ن 

 e  = يh( +ء 4 – ن )           E  - 36  =43  +49ء 

E  - 28  =49ء                       E   = 3 -ء 

E   ( ٝ٘ 36 -، ... ،  8،  40،  43اٌّززبثؼخ ) 

 

 

 

20 

3  

 ن
 ن  3 

 3  



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 24 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 
 

 أولًا: إختر الاجابة الصحًحة مو بين  الاجابات المعطاه

 ( 1+  ر2)  zانًرسهسهح انذساتيح   قيًح  (4)

          35                  20                      25                 10
 

اثزذاء ِٓ ؽذ٘ب  ، ... ( 34،  31،  37ػذد اٌؾذٚد اٌلاصَ أخز٘ب ِٓ ٘زٖ اٌّززبثؼخ )  (3)

  هى ..............  الأٚي ٌيىْٛ اٌّغّٛع ِغبٚيب  اٌظفش

      48                 49                      30                 33 

 ......... يساوي ( 80-،...، 24،  21،  27ِغّٛع ؽذٚد اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ )  (2)

       860             860ــ                 680                680ــ 

 هى ............   ( PK  ( = )3  ْ– 2ِٓ اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ ) نج (1)

    3+ 3 ن          ن 3 – 3 ن           ن 3+ 3 ن        3 – 3 ن  

 (74، ... ،  47،  41،  44) ِغّٛع اٌؾذٚد اٌضّبٔيخ الأخيشح ِٓ اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ (5)

       652            484                   260                130 

  هً ........... 1ــ ن5... + + ....... 14+  9+  4 قيًح انًرسهسهح  (6)

       z (51ــ  ر)   z (51ــ  ر)   z (51+ ر)   z  (45ــ  ر) 

   هً ........... 27+  17+  12+  7 قيًح انًرسهسهح  (7)

      z (52+  ر)  z (43+ ر)   z (71+ ر)   z (31+ ر)   

ًًاً: أجب عو الأس  لة الآتًةئثان

 أٚعذ اٌّززبثؼخ  44 –=   1ح +     2ح ،  28 –=   2ح يٙب ِززبثؼخ ؽغبثيخ ف  (4

 اٌؾذٚد اٌلاصَ أخز٘ب ثذءا ِٓ ؽذ٘ب الأٚي ٌيىْٛ اٌّغّٛع طفشا  ػذد صُ أٚعذ     

 على مجمىع المتتابعة الحسابًة تماريو

  5 
 
 1=ر

 ن  
 
 4=ر

 ن  
 
 1=ر

 ن  
 
 1=ر

 ن5  
 
 1=ر

  4 
 
 1=ر

   4 
 
 1=ر

  4 
 
 1=ر

  4 
 
 1=ر



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 25 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 أٚعذ اٌّززبثؼخ صُ أٚعذ ػذد  42=   1ح +   2ح ،  12=    6 حِززبثؼخ ؽغبثيخ فيٙب  (3

 ّٛع طفش   ي ٌيىْٛ اٌّغثذءا ِٓ ؽذ٘ب الأٚأخز٘ب اٌلاصَ اٌؾذٚد       

                      

 ( 0000، 5، 2، 4أٚعذ ػذد اٌؾذٚد اٌزٝ يغت أخز٘ب ِٓ اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ )   (2

      100ٌيىْٛ ِغّٛع ٘زٖ اٌؾذٚد ِغبٚيب  ؽذ٘ب الأٚيِٓ   إثزذاءا         

                                                             

 ( ثذءا 0000ِٓ، 5، 20، 25ؽذا يٍضَ أخز٘ب ِٓ ؽذٚد اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ ) وُ  ( 1

 ٚفغش ِؼٕٝ اٌغٛاثيٓ     425اٌّغّٛع ِغبٚيب  الأٚي ٌيىْٛ ؽذ٘ب         

                            

 ِززبثؼخ ؽغبثيخ أٚعذ ليّخ ة صُ (86ة ،  30، 000000ة ،  3،  3) إرا وبٔذ  (5

 ؽذٚد ٘زٖ اٌّززبثؼخ  ثذءا ِٓ ؽذ٘ب اٌضبٌش    ِغّٛع أٚعذ        

                                                                         

 ( 4 – ن3( = )   نح ؽذا ِٓ ؽذٚد اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ ) 20أٚعذ ِغّٛع  ( 6

 45ح ِٓ  ثذءا          

 

 ، ِغّٛع ؽذٚد٘ب 26 –=  ، ؽذ٘ب الأخيش 12= ِززبثؼخ ؽغبثيخ ؽذ٘ب الأٚي  (7

 أٚعذ اٌّززبثؼخ    410 –=         

                                                                                             

  225، ِغّٛع اٌؼششح ؽذٚد الأٌٚٝ ِٕٙب =  ِززبثؼخ ؽغبثيخ ؽذ٘ب الأٚي =  (8

 اٌّززبثؼخ أٚعذ         

 

    7ٚاٌزٝ رمجً اٌمغّخ ػٍٝ 470،  47ٛع الأػذاد اٌطجيؼيخ اٌّؾظٛسح ثيٓ أٚعذ ِغّ (9

         

 أٚعذ ليّخ ط    280+ س = 00000+  13+  7+  1( إرا وبْ 10

                                 

 ، ِغّٛع اٌؾذٚد الأسثؼخ الأخيشح56ِغّٛع اٌؾذٚد الأسثؼخ الأٌٚٝ ٌّززبثؼخ ؽغبثيخ  (11

 أٚعذ ؽذ٘ب الأخيش ٚػذد ؽذٚد٘ب    44 ؽذ٘ب   الأٚي   ،  112ِٕٙب        

                                                                                                           



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 26 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ِغّٛع ْ ؽذا اٌزبٌيخ ٌٙب أٚعذ  ؽذا الأٌٚٝ ِٕٙب =ن  ِززبثؼخ ؽغبثيخ ِغّٛع (12

 ؽذا الأٌٚٝ ِٕٙب    نؽذا الأٌٚٝ ِٕٙب : ِغّٛع  ن2 ِغّٛع  ٓإٌغجخ ثي      

                                                    

 ، ِغّٛع ؽذٚد٘ب 26  –ِززبثؼخ ؽغبثيخ ِغّٛع ؽذٚد٘ب ثذءا ِٓ ؽذ٘ب اٌضبٔٝ =   (13

 ٌّززبثؼخ   أٚعذ ا46 –ثيٓ ؽذ٘ب اٌؼبشش ٚؽذ٘ب اٌغبدط =، اٌفشق 0الأخيش =ػذا ؽذ٘ب       

           

 ِغّٛع  ، 78 = ن2ح ، 42=  4 – نح ْ ؽذا فيٙب 3ِززبثؼخ ؽغبثيخ ػذد ؽذٚد٘ب  (14

 ؽذا الأٌٚٝ ِٕٙب   نأٚعذ اٌّززبثؼخ صُ أٚعذ ِغّٛع         600الأخيشح ِٕٙب =ؽذا  ن      

                                                                                        

 2 –ن2حأٚعذ   11 = 4 – ن 2ح   ، 44=  نح  ، 1 – = 4حِززبثؼخ ؽغبثيخ فيٙب  (15

 

  ( 2+ن) ن2=  ن ؽذا الأٌٚٝ ِٓ ِززبثؼخ يؼطٝ ثبٌمبْٔٛ ؽـ نإرا وبْ ِغّٛع  ( 16

 ٚأٚعذ ؽذ٘ب اٌؼششيٓ ، ِغّٛع اٌؼششيٓ ؽذا الأٌٚٝ ِٕٙب    ِززبثؼخ ؽغبثيخفإصجذ أٔٙب       

                             

ن2=  ن ِٓ ؽذٚد ِززبثؼخ يؼطٝ ثبٌؼلالخ ؽـ نإرا وبْ ِغّٛع  ( 47
2
 إصجذ أٔٙب ؽغبثيخ 

 ؽذ٘ب اٌغبثغ     ,أٚعذ         

                                                                                                                               

 الأٌٚٝ ِٕٙب = ن2 الأٌٚٝ ِٕٙب : ؽـ ن ِززبثؼخ ؽغبثيخ فيٙب إٌغجخ ثيٓ ؽـ ( 48

 أٚعذ ِغّٛع اٌؼششح ؽذٚد الأٌٚٝ ِٕٙب  100، ِشثغ ؽذ٘ب  اٌشاثغ  2 – ن 12:  1 – ن2

  

 ( ِززبثؼخ ؽغبثيخ ٚإرا وبٔذ إٌغجخ ثيٓ ِغّٛع اٌضٍش4 – ن1( = ) نحإصجذ أْ ) (19

 أٚعذ ػذد ؽذٚد٘ب  51: 7ِغّٛع ثبلٝ ؽذٚد٘ب =  ٚد٘ب : ؽذالأٚي ِٓ        

                                               

 ( =نحؽذا الأٌٚٝ ِٓ اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ )  20ـؽأٚعذ  (30

 

 أٚعذ ِغّٛع اٌؾذٚد اٌّٛعجخ ِٕٙب                     20 –=  48ح، 46=  6حِززبثؼخ ؽغبثيخ فيٙب  ( 34

( = ) ٌٛ ط ص نحإصجذ أْ )  ( 33
4 – ن

 ،  + حح g( ِززبثؼخ ؽغبثيخ ؽيش ط، ص  

 فإٚعذ ِغّٛع اٌزغؼخ ؽذٚد الأٌٚٝ ِٕٙب                                                        =  ص  ،  460إرا وبْ ط =          

 فشديخ ن،     4 – ن2

 صٚعيخ                    ن،    2+  ن 2



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 27 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 

  

 ، ي (       ،         . ، ، .. h  ،h V  ،h V3)   :اٌظٛسح اٌؼبِخ

    : ثيٓ أٜ اٌّززبثؼبد الآريخ رىْٛ ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ٚ أٚعذ اعبعٙب بي ــــ4ـــِض

 5×  2( = ) نح( )4)
4 – ن

 5+  2( = ) نح(  )(               ) 
 ن
                ) 

 ًـــــــــــــــــــــاٌؾ

(4 )A 5×  2=   نح 
4 – ن

 5×  2=  4+نح،         
4 –(  4+  ن) 

  =2  ×5 
 ن

       

              

     B                =                      =5  ِمذاس صبثذ = 

     B  (5×  2( = ) نح 
4 – ن

           5=  ر(   ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ  أعبعٙب     

 ( )A 5+  2=   نح 
 ن

 5+  2=      4+نح،          
  4+  ن 

             

     B                                          =≠    ِمذاس صبثذ 

 

 B  (5+  2( = ) نح 
 ن
 (   ٌيغذ ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ  

 4 – ن h V= ي =  ( PK)     اٌؾذ اٌؼبَ :  

  =  ــــــــــــــــ =  V :  أعبط اٌّززبثؼخ إٌٙذعيخ

 40ح،    6حأٚعذ    (  000 ،  24،  12،  6خ )  فٝ اٌّززبثؼخ إٌٙذعي: بي ـــ3ـــِض

 ً ــــــــــــــاٌؾـــــ

 2=   6÷  12= ر،              6=  ا

ر  ا=  6ح
5
    =6 ( ×2)

5
ر  ا=  40ح،           192=  

9
    =6 ( ×2)9  =3072

 اٌّززبثؼخ  أٚعذ 384، دذها انصايٍ =  12= : ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ؽذ٘ب اٌضبٌش بي ـــ2ـــِض

 اٌؾـــــــــــــــــــً 

 A 12=   2ح      B  ر  ا
2
    =12   (4   ،    ) A 384=   8ح     

 أٜ ؽذ

 اٌؾذ اٌغبثك ٌٗ ِجبششح

 المتتابعات الههدسًـة

 4+نح

 نح
2  ×5 

4 – ن
       

2  ×5 
 ن

       

 4+نح

 نح

2  +5 
 4+  ن 

2  +5 
ن

 
 

PK  

PK  4ـ 

 ي

V
  

 ي

V
 3 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 28 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

       B  ر  ا
7     
  =384     (3) 

   B    : ـــــــــــثبٌمغّخ                       =B   ر
5     

  =32  =2 
5

Bر
    

 = 2            

 ( 000،  12،  6،  3) اٌّززبثؼخ ٘ٝ   B                  2=   ا  B(   4غ فٝ )ثبٌزؼٛي

 : هدسيةالتنثيل البيانى للنتتابعة اله

  أٚعذ اٌؾذٚد اٌخّغخ  ِٓ اٌّززبثؼخ  :بيــ1ــِض

 ثيبٔيب  ؽذٚد  7صُ ِضً، ...... (  3،  1،  8)

 ًـــــــــــاٌؾ

 =    أساس انًرراتعح =     = 

 {7،6،5،1،2،3،4٘ٛ }اٌّغبي 

 {  ،  ،،  4، 3، 1، 8اٌّذٜ ٘ٛ } 

  ؽذٚد اٌّززبثؼخ رٕبلظيخh>0  ،0 <4>ر 

 اٌزّضيً اٌجيبْ يزجغ اٌذاٌخ الأعيخ 

 ، ِغّٛع ؽذيٙب اٌضبٌش 7بي : ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ِغّٛع ؽذيٙب الأٚي ٚاٌضبٔٝ  ــــ5ـــِض

 أٚعذ اٌّززبثؼخ 8ٚاٌشاثغ            

 ــــــــًاٌؾـــــــــــ

 A 72=  ح+  4ح      B    ر  ا +  ا
     
   =72       B    (ر   +  4) ا

    
  =72      (4) 

 ،A 8=  4ح+  2ح         B   ر ا+  ر ا
2    

 =8    B  (ر   +  4) ر ا
    

  =8  () 

 ± = ر B= ر ( يٕزظ :  4)( ػٍٝ ثمغّخ )

 : (4)فٝ ثبٌزؼٛيغ 

( +  4) ا   B = رػٕذ            
   

  51=    ا،  ِٕٙب     72=   

                      B  ( ٝ٘ 000،  6،  48،  51اٌّززبثؼخ ) 

(  – 4) ا   B– = رػٕذ           
   

 408=    ا،  ِٕٙب     72=   

                     B  ( ٝ٘ 000 ، 12،   36 –،  108اٌّززبثؼخ ) 

ر  ا
7     
  

   2ر  ا

 

384 

12 

1 

8 

3 

1 

4 

3 

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

 
   ْ7   6  5   1   2   3   4 

× × × 
× 

× 

× 

 نح

9 

8 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

 

 

× 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 29 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 الىسط الههدسى

 ، عـ  h   ، ة ، عـ ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ فإْ ة رغّٝ اٌٛعؾ إٌٙذعٝ ثيٓ hإرا وٛٔذ ( !

  ط   hة =   E      عـ h=  3ة  E         =        ٚيىْٛ :       

  ٕ٘ذعيخ ِززبثؼخ (  ، ة ، عـ ، ... ، ط ، ي hإرا وٛٔذ )   !!(

 ، ي  hرغّٝ أٚعبؽب  ٕ٘ذعيخ ثيٓ  فإْ ة ، عـ ، ... ، ط

  3 ــٚيىْٛ ػذد الأٚعبؽ = ػذد ؽذٚد اٌّززبثؼخ  

 اٌٛعؾ اٌؾغبثٝ ٌؼذديٓ ؽميمييٓ ِخزٍفيٓ أوجش ِٓ ٚعطّٙب إٌٙذعٝ . .ٔظشيخ.(  !!!

  6،   3،  36،  9،  4،  2فّضلا  : اٌٛعؾ إٌٙذعٝ ٌٍىّيبد 

               =                                           =6    

 أٚعذ اٌؼذديٓ  8،ٚعطّٙب إٌٙذعٝ = 40ػذداْ ِٛعجبْ ٚعطّٙب اٌؾغبثٝ = ــــبي:4ـــِض

 اٌؾـــــــــــــــــــً 

 ٔفشع أْ اٌؼذديٓ ّ٘ب  ط  ،  ص 

A   = ٝ40اٌٛعؾ اٌؾغبث           B             =40         B   = (4)    0ط + ص 

A  = ٝ8اٌٛعؾ إٌٙذع                   B  8=  ط ص        B   = 61ط ص       () 

 61ط ( =   – 20ط ) B  (             ط   ػٛع فٝ )  – 20= ( يٕزظ : ص 4ِٓ ) 

B ط
2
 0( =  46 –() ط  1 –) ط  B                       0=  64س +  20 – 

B  = 46أ؛   ط =   1ط             B  = 1أ؛  ص =   46ص    B  46،  1اٌؼذداْ ّ٘ب 

 صلاصخ ؽذٚد ِٓ ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ  7س +  4،  1 –س  2،  2 –س إرا وبٔذ  : بي ــــ3ـــِض

  ؟ فّب ليّخ ط            

 اٌؾـــــــــــــــــــً 

A  صلاصخ ؽذٚد ِٓ ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ   7س +  4،  1 –س  2،  2 –س  

B 2  7س +  4،  2 –هُذسً تيٍ  س  وسظ 1 –س 

 B  (2 4 – س)
2

 ( 7ط +  1()  2 –ط )  =

B 1ط
2
س4=  4ط + 1 – 

2
   5س =  B      15س  =  B  3        14 –س   – 

2  ×4  ×9  ×36  ×3   ×6      

 س + ص
2 

h 

 ب
 ب 

  جـ



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 30 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 بي: إرا وبٔذ ط ، ص ، ع ، ي أسثؼخ وّيبد ِٛعجخ ِززبٌيخ ِٓ ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخــــ2ـــِض

 ص ع 2ي ع <  ط ص + ط ي +         أصجذ أْ :              

 اٌؾـــــــــــــــــــً  

 ص ٚعؾ ٕ٘ذعٝ ثيٓ ط ، ع   ،   اٌٛعؾ اٌؾغبثٝ ثيٓ ط ، ع  ٘ٛ  

B   
           
   (4ص     )2< ط + ع   B< ص                 

 ، ع ٚعؾ ٕ٘ذعٝ ثيٓ ص ، ي   ،  اٌٛعؾ اٌؾغبثٝ ثيٓ ص  ،  ي   ٘ٛ  

B  
         
 (ع      )2< ص + ي   B      < ع                 

 ص ع  1(  يٕزظ :   )ط + ع () ص + ي ( < 2( × )4ثؼشة )

B   > ص ع        1ط ص + ط ي + ص ع + ي ع 

 B   > ص ع 2ط ص + ط ي + ي ع 

  4661،  42أدخً عزخ أٚعبؽ ٕ٘ذعيخ ثيٓ :بي ـــ1ـــِض

 اٌؾـــــــــــــــــــً 

A  6= ػذد الأٚعبؽ        B  8=  2+  6= ؽذٚد اٌّززبثؼخ  ػذد      

                                 B 4661=  8ح،     42=  ا  

  ،A  ر  ا=  8ح
7
           B 42 ر

7
  =4661               B  ر

7
   =128  =2 

7

B 2=  ر               B  ٝ٘ 832،  416،  208،  104،  52،  26:  الأٚعبؽ 

 ِغّٛع اٌٛعطيٓ الأٚي  ٚوبْ  ػذديٓأٚعبؽ ٕ٘ذعيخ ثيٓ  أسثؼخأدخٍذ  إرا: بي ـــ5ـــِض

  أٚعذ اٌؼذديٓ   60، ِغّٛع اٌٛعطيٓ اٌضبٔٝ ٚاٌضبٌش يغبٜٚ  90ٚاٌشاثغ يغبٜٚ         

 اٌؾـــــــــــــــــــً 

A    4= ػذد الأٚعبؽ                           B   8=  2+  4= ػذد ؽذٚد اٌّززبثؼخ            

ر  ااٌؼذد اٌضبٔٝ ٘ٛ   B                                ا، ثفشع أْ اٌؼذد الأٚي =  
5
 

B  ح،   حاٌٛعطيٓ الأٚي ٚاٌشاثغ ّ٘ب
5

                B ح
2

ح+   
5

   = 90               

B   ر  ا
   
ر  ا+  

1
  =90                 B ر+   4)  ر ا

2
   = )90        (4) 

حاٌضبٔٝ ٚ اٌضبٌش ّ٘ب  ، اٌٛعطيٓ
2

ح،   
1

              B ح
2

ح+   
1

   = 60              

B   ر  ا
2

 
   
ر  ا+  

2
  =60                B (2)          60( =   ر+   4)  ر ا 

B (  يٕزظ : ( ػٍٝ )4ثمغّخ )ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =                              
 ( ر+  ر – 4()  ر+  4) 

 ( ر+  4)  ر
 

 ي+  ص

3 

 ط + ع

 ط + ع 3

3 

 ي+  ص

3 

2 

3 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 31 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

B  2ر
2
 

   
رB  2ر                                                 3=   2+  ر2  –

2
 

   
                                                                    0 =  2+  ر5  –

B ( 4 –ر2( ) 2  –ر  = )0                       B  رأ؛          2=  ر   =        

   460،    5اٌؼذداْ ّ٘ب    B       5=   ا   B          2=  ر( ػٓ 2ثبٌزؼٛيغ فٝ )

  5،    460اٌؼذداْ ّ٘ب    B   160=   ا   B=  ر( ػٓ 2، ثبٌزؼٛيغ فٝ )

   الههدسًة سلسلةمجمىع المت

 

عـ !(   
ْ
 ْ  ، h  ، V    ٍُٚيغزخذَ إرا ػٌ                        =                      = 

عـ !!(   
ْ
 ي  ،  h   ، V     ٚيغزخذَ إرا ػٌٍُ              =                 =  

   بي : أٚعذ ِغّٛع اٌؾذٚد اٌغزخ الأٌٚٝ ِٓ اٌّززبثؼخ إٌٙذعيخ ــــ4ـــِض

                      (4  ،12   ،36  ،000  ) 

     ًـــــــــــــاٌؾـــــــ 

  6=  ن،             2= =        ر  ،                1=  ا 

 A   نؽ =                                         B  4156=                     =  6ؽ        

 ، ِغّٛع ؽذٚد٘ب  256ؽذ٘ب الأخيش  ، 2ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ؽذ٘ب الأٚي بي : ــــ3ـــِض

   اٌّززبثؼخ، أٚعذ ٘زٖ  540         

 اٌؾــــــــــــــــــــً

      510 = نؽ ،                 256=  ي   ،                2=  ا

A  نؽ  =                                            B  540 =  

B  540 2 – ر 256=  510 – رB 540 2 – 510=    ر 356 – ر  

B   351 508=   ر                            B  2=  ر  

B   ( ٝ٘ 256 ، 000000،  8،  4،  2اٌّززبثؼخ  ) 

4 

3 

h ــ  ي V    

  Vــ 4

h (VK  
 ( 4ــ 

V  4ــ 

h(4 ــ VK  
  ) 

  Vــ 4

 hــ    V ي

V  4ــ  

43 

1 
h (VK  

 ( 4ــ 

V  4ــ 

1 (2
 6  

 ( 4ــ 

 4ــ  2

356 V    2ــ 

V  4ــ  
 hــ    V ي

V  4ــ  



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 32 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 (  00000،  8،  4،  2وُ ؽذا   يٍضَ أخز٘ب ِٓ اٌّززبثؼخ إٌٙذعيخ  ) : بي ــــ2ـــِض

 ؟ 2046ٌيىْٛ اٌّغّٛع اثزذاء   ِٓ اٌؾذ الأٚي         

 اٌؾــــــــــــــــــــً

 2046 = ن د،                 2 =  ر،                  2=  ا

 A  نؽ =                                         B 2046   = 

                          

B    1023  = 2 
ن
 – 4             B  2 

ن
   =1024  =2 10           B  10=  ن 

 بٌش يضيذ ػٓ ؽذ٘بؽذ٘ب اٌض 6ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ؽذٚد٘ب ِٛعجخ ،ؽذ٘ب اٌضبٔٝ : بي ــــ1ـــِض

 ؽذا  الأٌٚٝ ِٕٙب 12أٚعذ ِغّٛع  9الأٚي ثّمذاس          

 اٌؾــــــــــــــــــــً

A  ح
2

 = 6                        B   ( 4)      6 = ر ا 

 ،A  ح
2
ح – 

4 
 =9           B  ر ا

2
ر) ا  B    9=   ا – 

2
  – 4  ) =9  (2) 

 يٕزظ : (  4(  ػٍٝ )2ثمغّخ )

 

                         =                               B  2ر 2 = 2 –  2ر         

B  2 ر
2

 0= (   4+  ر2( )  2 – ر)   B                       0=  2 –س  2  –  

B   ِشفٛع   ـــ       = ر     أ؛                                     2=  ر 

  3=  ا    B                      6=  2×  اْ : ( ٔغذ أ4ثبٌزؼٛيغ فٝ )

B   ( ٝ٘ 0000000،   12،  6،  3اٌّززبثؼخ  ) 

 ؽذا  الأٌٚٝ ِٕٙب 12ِغّٛع لإيغبد 

 12285=                        =  12ـ ؽ  B                                   = نؽ          

 دسًةمجمىع عدد غير مهته مو حدود متتابعة هه

 V |  <1 |ؽيش     = ــــــــــــ=  عـ   
h

V 

2 (2K  
 ( 4ــ 

 1ــ  2

h (VK  
 ( 4ــ 

V  4ــ 

V3   4ــ  

V  
2 

3 

2 (3
 43  

 ( 4ـ ـ

 4ــ  3
h (VK  

 ( 4ــ 

V  4ــ 

 انذذ الأول

 الأساس ــ1 

4 

3 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 33 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ،  ∞بي : ثيٓ أٜ اٌّززبثؼبد إٌٙذعيخ الآريخ يّىٓ إيغبد ِغّٛع ؽذٚد٘ب إٌٝ ـــ5ـــِض

 إْ أِىٓ ؟أٚعذ ٘زا اٌّغّٛع          

       (4 ( )81  ،27  ،9  ،000 )                  ( ( )1 ،2  ،4  ،000 )  

 2 × 2) ( = ن ح( )2)       
ن – 4

( 2 –)  × 2( = ) ن ح( )1)                 ( 
ن – 4

 )                  

 اٌؾــــــــــــــــــــً 

  ∞إٌٝ يّىٓ عّغ ؽذٚد ٘زٖ اٌّززبثؼخ  A  |    |  <4   B، =  =  ر( 4) 

      

60 =     ×    84=   ـ ــــــــــــــــــــــ=   ــــــــــــــــ=  ∞ؽ      

  ∞إٌٝ لا يّىٓ عّغ ؽذٚد ٘زٖ اٌّززبثؼخ  A |2|  >4   B،  2=      =  ر( 2)

(2 )A 2 × 2=   ن ح 
ن – 4

                                B  2 × 2=    4+  نح
ن –

                   

     B   2=   ـــــــــــــــــــ=   ــــــــــــــــــ
ن +  4 –ن  –

  =2
–  4 

   = 

    

 ،A  |    |  <4 B  ح، يىْٛ :    ∞إٌٝ يّىٓ عّغ ؽذٚد ٘زٖ اٌّززبثؼخ
4
=  ا=  

             

    3=   ×     2=   ـــــــــــــــــــــــ=  ـــــــــــــــــ =  ∞ؽ      
 

(1 )A ( 2 –)  × 2=   ن ح
ن – 4

                                             B  ( 2 –)  × 2=    4+  نح
ن
 

     

     B   ( 2 –=                      =  )  ــــــــــــــــــ
  4+ ن  –ن 

  =– 2                                       

    

    ،A  |  – 2 |    >4                          B  إٌٝ يّىٓ عّغ ؽذٚد ٘زٖ اٌّززبثؼخ∞  

 2حِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ فيٙب : بي ـــــ6ـــِض
 أٚعذ اٌّززبثؼخ 30=  5ح، 240= 

 ِٓ ؽذٚد٘ب    ٚأٚعذ ِغّٛع ػذد غيش ِٕزٗ          

 اٌؾــــــــــــــــــــً

A  ح
  
= 00     B   (4)    00 = ر ا    ،A  20=  5ح   

  B  ر ا
1
 :  يٕزظ( 4ػٍٝ )(  )ثمغّخ                      ()     20 = 

27  

  

4 

2 

37 

84 

4 

2 
4 

2 
h

V 4 

2 

2 

1 

2 

1 

4 

2 

PK +1

PK 

3  ×2
 ـ ْ

3  ×2
 ــ 4ْ 

h

V 

3  

  ـــ   4

2 

3 

PK

PK 

2 ×  (– 2 )
 ن

2 × (– 2 )
ن – 4

 

 

  

3 

4 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 34 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

                     =                                          Bر
2

=  BV  = 

  180=  ا    =240              B× ا               :  يٕزظ( 4ثبٌزؼٛيغ فٝ ) 

   B   : ٝ٘ (  0000،    120،     240،    480)اٌّززبثؼخ 
 

   B 960=  ـــــــــــــــــــــ   = ــــــــــــــــــــ  = ∞ ؽ  

  312ٚؽذ٘ب اٌغبدط يغبٜٚ  9بي ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ؽذ٘ب اٌضبٌش يغبٜٚ ـــــ7ـــِض

   أٚعذ اٌّززبثؼخ ِٚغّٛع اٌغزخ ؽذٚد الأٌٚٝ ِٕٙب .            

 اٌؾــــــــــــــــــــً

 h V3  =9 ( ...4)   ،h V5  =312  ( ...3) 

 E  V2  =37   E  V  =2   (4( ػٍٝ )3ثمغّخ )

 E h  ×9  =9  E  h  =4  (4ٔؼٛع فٝ )

E   ( ٝ٘ 9،  2،  4اٌّززبثؼخ ) ... ، 

 e عـ
ْ
عـ  E ــــــــــــــــــــــــ =  

6
 261=               =  ــــــــــــــــــــــــ=  

  P5  =8 P2  ،P4  +P6  =310( ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ فيٙب  PK ) :بيـــ8ـــِض

 أٚعذ اٌّززبثؼخ صُ أٚعذ ِغّٛع اٌخّغخ ػشش ؽذا  الأٌٚٝ ِٕٙب .            

 اٌؾــــــــــــــــــــً

 h V1  =8 h س    E V2  =8      E  V =3 

h V2  +h V5  =310  E    8  h  +23  h  =310  

  E   10 h =310  E  h  =6 

E  ( ٝ٘ 31،  43،  6اٌّززبثؼخ ) ... ، 

 e  عـ
K
عـ  E            ــــــــــــــــــــــــ=  

45
 496603=  ــــــــــــــــــــــــ  = 

ر ا    
1

 

     
 ر ا    

480 

 

h

V 

h (VK  
 ( 4ــ 

V  4ــ 

4 (2
 6  

 ( 4ــ 

 4ــ  2

 4ــ 739

3 

6 (3
 45  

 ( 4ــ 

 4ــ  3
h (VK  

 ( 4ــ 

V  4ــ 

20 

310 

4 

8 

4 
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                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 35 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ، ٚؽذ٘ب اٌضبٌش يضيذ ػٓ 6ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ؽذٚد٘ب ِٛعجخ ٚؽذ٘ب اٌضبٔٝ  :بيـــ9ـــِض

  الأٌٚٝ ِٕٙب  ؽذا   43. أٚعذ ِغّٛع  9ؽذ٘ب الأٚي ثّمذاس         

 اٌؾــــــــــــــــــــً

hV  =6  ( ...4) 

h V3 – h  =9  E  h (V3 – 4  = )9 ( ...3) 

 =       = ـــــــــــــــــ  E (3( ػٍٝ )4ثمغّخ )

E  3  V3 – 3  =2  V  E  3 V 3 –  2V   – 3  =0 

E   (3 V  +4 ( )V – 3  = )0 

 ْ اٌؾذٚد ِٛعجخٚ٘ٛ ِشفٛع لأ      -=  V       إِب

 E  3  h  =6 E  h  =2   (4ٔؼٛع فٝ ) V =3       أ،

 e  عـ
ن
عـ   E         ــــــــــــــــــــــــ = 

43
 43385=  ــــــــــــــــــــــــ =  

 ، ... ( اثزذاء ِٓ 8،  1،  3وُ ؽذا  يٍضَ أخز٘ب ِٓ اٌّززبثؼخ إٌٙذعيخ )  :بيــــ40ـــِض

  . 3016ب الأٚي ٌيىْٛ ِغّٛع ٘زٖ اٌؾذٚد ِغبٚيب  ؽذ٘            

 اٌؾــــــــــــــــــــً

   e   h  =3       ،3=  ر 

e  نعـ  =                             E  3016  =   

       E   =              = 3
K
E  4032  =3  4 ــ 

K
 - 4 

E  3K
  =4031  =3

K
             E  40=  ن 

 )أٚلا ( سرجخ اٌؾذ( أٚعذ 43388، ... ،  43،  6،  2فٝ اٌّززبثؼخ إٌٙذعيخ )  :بيـــ44ـــِض

 اٌؾــــــــــــــــــــً

       e  h  =2         ،V   =3         = 43388، ي 

e   PK   =h VK – 4 )أٚلا ( 
   E  768  =2  ×3

 K 4ــ
 2ثبٌمغّخ ػٍٝ   

 E 356  =3
 K 4ــ

  E  3 8  =3 K 4ــ
      E  K – 4  =8  

3 (3
 43  

 ( 4ــ 

 4ــ  3

V 

V
2
 4ــ  

3 

2 
6 

9 

4 

3 

h (VK  
 ( 4ــ 

V  4ــ 

h (VK  
 ( 4ــ 

V  4ــ 

3 (3
  ن

 ( 4ــ 

 4ــ  3
3016 

3 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 36 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

   E  K   =9  E P9  =768 

VK – 4ي = أ  e )صبٔيب ( 
  E  43388  =2  ×3

 K 4ــ 

 E  3 K 4ــ 
 =             =1096  =(3)

 12
                  E   K  – 4  =43 

      E  K  =42 ػذد اٌؾذٚد ٛ٘ٚ 

 ِٚغّٛع  36يغبٜٚ ِغّٛع اٌضلاصخ ؽذٚد الأٌٚٝ ِٓ ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ  :بيـــ43ـــِض

 . أٚعذ اٌّززبثؼخ . 703اٌضلاصخ ؽذٚد اٌزبٌيخ ٌٙب يغبٜٚ            

 اٌؾــــــــــــــــــــً

e P8  +P2  +P3  =h +h V  +h V3  =36  

E  h (4 +V  +V3  = )36( ...4) 

h V2+hV1  +hV 5  =703  E  h V2 (4  +V  +V3 = )703( ...3) 

 E  V2 = 37  E V  =2 (4( ػٍٝ )3ثمغّخ )

 E    h ( ×4  +2  +9  = )36   (4ٔؼٛع فٝ )

E   42  h  =36  E  h  =3 

 E  ( ٝ٘ 48،  6،  3اٌّززبثؼخ ) ... ، 

 P3+ P4  =6 P2 ( ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ عّيغ ؽذٚد٘ب ِٛعجخ فإرا وبْ PK ) :بيــــ42ـــِض

            ،P7  =230 . ٌٝٚأٚعذ اٌّززبثؼخ صُ أٚعذ ِغّٛع اٌؾذٚد اٌضّبٔيخ الأ .  

 ـــــــــــــــــــًاٌؾـ

e P3+ P4  =6 P2           E hV3  +hV2  =6 hV  ٍٝثبٌمغّخ ػhV 

E  V  +V3  =6     E V3  +V – 6  =0 E  (V  +2 ( ) V – 3  = )0 

 ٚ٘زا ِشفٛع V   =- 2    ِٕٚٙب   V +2  =0     إِب 

 V   =3      ِٕٚٙب  V – 3  =0أ، 

 e  P7  =h V6  =230 E  61 h   =230            E  h   =5 

E   ( ٝ٘ 30،  40،  5اٌّززبثؼخ ) ... ، 

e  عـ
ْ
  =                              E  عـ

8
  =                     =4375 

43388 

2 

 ( 4ــ   8 3) 5

 4ــ  3

h (VK   4ــ ) 

V  4ــ 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 37 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ، ؽذ٘ب اٌشاثغ ِٓ إٌٙبيخ  2073، ي =  2ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ فيٙب أ =  :بيـــــ41ـــِض

 . أٚعذ ِغّٛع ؽذٚد ٘زٖ اٌّززبثؼخ . 281 ـــيغبٜٚ           

 ــًاٌؾــــــــــــــــــ 

  V2 281 ــ = V2     E  2073 281 ـــي =  E   281 ـــ=  ــــــ  

 E  V2  =- 8  E  V  =- 3 

  E  3019=              =                                 =               =  ن عـ 

PK  =3  ×2 ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ فيٙب  :بيـــــ45ـــِض
 K  4ــ

 د أٚعذ ِغّٛع اٌغزخ ؽذٚ     

 الأٌٚٝ ِٕٙب .         

 اٌؾــــــــــــــــــــً

K  =4  E P8  =3  ×2ٔؼغ 
طفش
  =3  ×4  =3 

E  P2  =3  ×2             3=  نٔؼغ 
 4

  =6 

E h =3                                                    ،V  =     =2 

           E   عـ
6
 =                        =                       =738 

 أٚعذ اٌّززبثؼخ ، ٚثيٓ  ـــــ  =  ــــــــ،  P2  =5ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ فيٙب  :  بيــــ46ـــِض 

 أٔٗ يّىٓ عّغ ػذد غيش ِٕزٗ ِٓ ؽذٚد٘ب صُ أٚعذ ٘زا اٌّغّٛع .               

 ـــــــــــًــــــــاٌؾـ 

e  P3 = h V  =5  ( ...4)  ،e = ـــــــــ  ــــــــ  =V2  =  

  EV =                          ( ٝ4ٔؼٛع ف)  

 E  h  ×      =5   E  h  =45 

E   ( ٝ٘ 5،  45اٌّززبثؼخ  ،      ) ... ، 

 e  | V |   <4  E  يّىٓ عّغ ػذد غيش ِٕزٗ ِٓ ؽذٚد اٌّززبثؼخ 

  =       ×  45=          =  ــــــــــــــــ =  ـــــــــــــــ = عـ 

 ل

V
3
  

6417 

 2  

h ـ لV 

  Vـ  8

 (3ــ × )20730ـ  2

 ( 3ـــ ) ـ 4 

6 

 3  
h (VK  

 ( 4ــ 

V  4ــ 

3 (2
 6  

 ( 4ــ 

 4ــ  2

4 
37 

P7 

P4 

P7 

P4 

hV 6 

hV 3 

4
 

37 

4
 

2 

4
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                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 38 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ٚؽذ٘ب اٌضبٔٝ 1ِغّٛع ػذد غيش ِٕزٗ ِٓ ؽذٚد ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ يغبٜٚ  :بيــــ47ـــِض

   أٚعذ اٌّززبثؼخ . 2 –يغبٜٚ           

 اٌؾــــــــــــــــــــً

  e  عـ =   (4... )  1= ــــــــــــــــــ 

e  P3  =hV  =- 2 ( ...3)  ( 4( ػٍٝ )3ثمغّخ) 

  E  hV   ×              =                   E V – V3  =  

 E 1 V – 1 V3  =- 2 E  1 V3 – 1 V – 2  =0 

E   (3V  +4  ( )3V – 2  = )0 

 V |  >4 | ٚ٘زا ِشفٛع لأْ       =  V  ِٕٚٙب  3V – 2  =0إِب 

    =    Vِٕٚٙب  V  +4  =0 3أ، 

 E           h  =-  2        E  h  =6  (3ٔؼٛع فٝ )

 E   ( ٝ٘ 3 -،  6اٌّززبثؼخ  ،         ) ... ، 

 ِٚغّٛع ِشثؼبد ٘زٖ  45إرا وبْ ِغّٛع ؽذٚد ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ لأٙبئيخ  :بيــــ48ـــِض

 فّب ٘ٝ اٌّززبثؼخ ؟ 15اٌؾذٚد           

 اٌؾــــــــــــــــــــً 

 (4) ... 45=  ـــــــــــ =  ∞عـ  E          ، ... ( h  ،h V  ،h V3اٌّززبثؼخ ٘ٝ )

 ,... ( h3  ،h3 V3  ،h3 V1اٌّززبثؼخ اٌزٝ ؽذٚد٘ب ِشثؼبد ؽذٚد اٌّززبثؼخ اٌغبثمخ )       

 E  (3( ٚلغّزٙب ػٍٝ )4ثزشثيغ )      (3... ) 15=  ــــــــــــــ =   ∞عـ 

 E   ـــــــــــــــ  ×                =        

 

E                                  =                =5 

h 

  Vــ  8

  Vــ  8

h 

2ــ 
  

1 
2ــ 

  

1 

2
  

3 

2
  

3 
4ــ 

  

3 

4ــ 
  

3 

h2  

Vــ  8
2 

Vــ  8
2  

h2  

 

h  

Vــ  8
 

h2  

(Vــ  8)
2 

335 

15 

 

  (V ()8  +Vــ  8)
  2(Vــ  8)
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                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 39 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

E  4  +V  =5 5 ــ V           E  6 V  =1 E  V  =  

 E h  =45  (4 -       = )5   (4ٔؼٛع فٝ )

 E  ( ٝ٘ 5اٌّززبثؼخ  ،        ،        ) ... ، 

 493 ، 2أٚعبؽ ٕ٘ذعيخ ثيٓ  5أدخً  :بيــ49ـــِض

 اٌؾــــــــــــــــــــً

e  h =2         = 7=  ن،        493، ي 

 e  = يhV 4 – ن
   E 493  =2 V6   E  V6  =61 

E   V6  =                    E  V =  # 3 

 ( 96،  18،  31،  43،  6الأٚعبؽ ٘ٝ )   V  =3  Eػٕذِب 

 ( 96 -،  18،  31 -،  43،  6 -الأٚعبؽ ٘ٝ )   E 3 ــ=  Vٚػٕذِب 

E  ( ٝ٘ الأٚعبؽ 6  ،43  ، 31  ،18  ، 96 ) 

ٚوبٔذ إٌغجخ ثيٓ ِغّٛع  281،  2إرا أدخٍٕب ػذح أٚعبؽ ٕ٘ذعيخ ثيٓ  :بيـــ30ـــِض

 ّب ػذد رٍه الأٚعبؽ ؟ف 46:  4اٌٛعطيٓ الأٌٚيٓ إٌٝ ِغّٛع اٌٛعطيٓ الأخيشيٓ ٘ٝ 

 اٌؾــــــــــــــــــــً

E  ( ٝ٘ س2س ، 2،  2اٌّززبثؼخ
3
  ، ... ،          ،          ،281 ) 

 E                        =         ثبٌؼشة ×V3   ثغطب  ِٚمبِب 

 

E                            =                           =          =     

E  46V2  =  438    E  V2  =8          E  V  =3 

 e  = ي  h V4 – ن
  E  281  =2  × 3      E   3         =438 

E    3        = (3)
7
    E  7=  4 – ن     E  8=  ن     E  = 6ػذد الأٚعبؽ 

 

3 

2 
 30 

9 
 

40 

2 
 

 (# 3)6 

314 

V 

314 

V2 

+ 314 
 

V 

314 
 

V
2 

3V
3
  +V

4 4
  

46 

V3  

438 

2V3 +  V4
  

281V  +314 

2V3  (8+  V)  

281 (V  +8) 

8 

46 

 4ــ  ن 4ــ  ن
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                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 40 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ي وّيبد ِٛعجخ فٝ رزبثغ ؽغبثٝ 2ع ، 2ص ، 1ط ، 3إرا وبٔذ  :بيـــ34ـــِض

ص 8فأصجذ أْ           
3
ع2+  

3
 ص ي 1ط ع + 2<  

 اٌؾــــــــــــــــــــً

  e 3 ، فٝ رزبثغ ؽغبثٝ  ع2ص ،  1ط 

e  ٝاٌٛعؾ إٌٙذعٝ         < اٌٛعؾ اٌؾغبثE 1  > ص6ط ع   

E  46 ص
3
صE  8        ط ع  6<  

3
 (4... )  ط ع 2<  

 e 1 ، فٝ رزبثغ ؽغبثٝ  ي2ع ، 2ص 

e ٌٛعؾ إٌٙذعٝ         اٌٛعؾ اٌؾغبثٝ < اE  2> ع43ص ي      

  E  9ص ي     43<  3ع                   E  2(3ص ي ... )1<  3ع 

ص E 8  (3( ، )4ثغّغ )
3
ع2+  

3
 ص ي 1ط ع + 2<  

 ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ِزضايذح عّيغ ؽذٚد٘ب ِٛعجخ ، إرا وبْ اٌٛعؾ اٌؾغبثٝ :بيـــ33ـــِض

  23ٜ ٚاٌٛعؾ إٌٙذعٝ اٌّٛعت ٌّٙب يغبٚ 68ٌؾذيٙب اٌضبٔٝ ٚاٌشاثغ يغبٜٚ            

  أٚعذ اٌّززبثؼخ .          

 اٌؾــــــــــــــــــــً

 426 ( ...4)( =  V3+  4)  ر E h 68=                      اٌٛعؾ اٌؾغبثٝ =

 hV  ×h V2    =23        E  h V3  =23 ( ...3)  اٌٛعؾ إٌٙذعٝ =

 (3( ػٍٝ )4ثمغّخ )

=                                          =       E 1 V3  +1  =47 V 

E  1 V3 – 47V  +1  =0       E   (1V – 4 ( )V – 1  = )0 

 " ِشفٛع لأْ اٌّززبثؼخ ِزضايذح "      =  Vِٕٚٙب  1V – 4  =0إِب 

 E 46h  =23        (3ٔؼٛع فٝ )  V  =1ِٕٚٙب  V – 1  =0أ، 

 Eh  =3                   E    ( ٝ٘ 23،  8،  3اٌّززبثؼخ ) ... ، 

hV  +hV3 

3 

 8  +V2  

V 

hV(8  +V2 ) 

hV3 

17 

4
 

4 

1 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 41 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ٚؽذٚد٘ب الأٚي  15ِززبثؼخ ؽغبثيخ ِغّٛع اٌخّغخ ؽذٚد الأٌٚٝ ِٕٙب  :بيـــ32ـــِض

  رزبثغ ٕ٘ذعي ، أٚعذ اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ .  ٚاٌضبٔٝ ٚاٌشاثغ فٝ          

 اٌؾــــــــــــــــــــً

  e نعـ  =      [3h ( +4 – ن ] ء ) 

E  عـ
5
  =       (3h +1 = ) 15ء          E         ×3  (h  +3 = ) 15ء 

E  h +3 = (4... ) 9ء 

 e P8  ،P2  ،P4    ٝفٝ رزبثغ ٕ٘ذع    h  ،h  ، ء +h  +2ء   

E  (h ) ء +
3
  =h (h  +2) ء 

E  h3  +3hء + ء
3
  =h3  +2hء        E  3ء – h = ثبٌمغّخ ػٍٝ ء 0ء 

E   ء– h  =0  E  = ءh ( ...3) 

 E   h  +3h  =9   E 2 h =9  (4( فٝ )3ٔؼٛع ِٓ )

E    h   =2  ،   = 2ء       E   ( ٝ٘ 9،  6،  2اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ ) ... ، 

 ٚإرا ػٌشة أطغش٘ب فٝ 45صلاصخ أػذاد ِٛعجخ فٝ رزبثغ ؽغبثٝ ِغّٛػٙب  :بيــــ31ـــِض

 د إٌبرغخ ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ أٚعذوٛٔذ الأػذا 47ٚأػيف ٌلأوجش  7ٚأػيف ٌلأٚعؾ  3       

    ؽذٚد اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ .       

 اٌؾــــــــــــــــــــً

 + ء h       ،h،     ء  – hٔفشع أْ الأػذاد ٘ٝ  

E 2 h  =45   E   h  =5      E   ٝ٘ ء 5،     5،     ء  – 5الأػذاد + 

 47ٚأػيف ٌلأوجش  7ٚأػيف ٌلأٚعؾ  3 إرا ػٌشة أطغش٘ب فٝ 

E  40 – 3 فٝ رزبثغ ٕ٘ذعٝ  + ء 33،      43،    ء 

E  411  ( =40 – 3 ( ) 33ء  = ) ء 3 –ء  21 – 330+ ء
3
  

E 30=  76 –ء 21+  3ء     E  0=  28 –ء 47+  3ء 

E   + 0( =  3 –( ) ء  49) ء 

 ٚ٘زا ِشفٛع لأْ الأػذاد ِٛعجخ  49 ــإِب ء = 

 ، ... (  7،  5،  2اٌّززبثؼخ اٌؾغبثيخ ٘ٝ )   E              3ء =   أ، 

ن
3 
 5

3 
 

5

3 
 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 42 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ىى الدائزاللسز العشز

  إٌٝ وغش ػششٜ ٔغشٜ ػٍّيخ اٌمغّخ ٚٔلاؽع : ٌزؾٛيً اٌىغش الإػزيبدٜ  

 فٝ خبسط اٌمغّخ يظً ِزىشسا  أٜ أْ : 2أْ ػٍّيخ اٌمغّخ لا رٕزٙٝ ٚ أْ اٌشلُ 

 =0,2220000   رظ ثأْ ٔىزت :ٌزا ٔخزظش ٘زا إٌب 

 =0.2  دائش  0.2  مشأ راٌزٜ يزىشس ٚ   2ٚرٌه ثٛػغ ٔمطخ فٛق اٌؼذد 

  =0,466660000  =0.46     ، =0,55550000  =0.5:  ثبٌّضً 

   =0.45450000  =0.45       ،   =0,4214210000   =0.421   

 ّشاس رىشاس ٘زا اٌشلُ أٜ أْ ٘زا اٌشلُ دائش أْ ٚػغ إٌمؾ فٛق اٌشلُ ِؼٕبٖ إعز ٚيلاؽع :

 ، إرا وبٔذ إٌمؾ ػٍٝ سلّيٓ ِززبٌيٓ فّؼٕبٖ أْ إعزّشاس رىشاس ٘زيٓ اٌشلّيٓ أٜ         

 ، إرا وبٔذ إٌمؾ ػٍٝ سلّيٓ ٚيؾظشاْ ثيّٕٙب سلُ صبٌش  فّؼٕبٖ أْ أّٔٙب دائشيٓ        

  إعزّشاس رىشاس الأسلبَ اٌضلاصخ        

    

 را وبْ اٌؼىظ ٘ٛ اٌّطٍٛة أٜ رؾٛيً اٌىغش اٌؼششٜ اٌذائش إٌٝ وغش إػزيبدٜ ٚ إ

 فإٕٔب ٔؼغ اٌىغش اٌؼششٜ اٌذائش فٝ طٛسح ِغّٛع ؽذٚد ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ غيش       

  0,222222222222222222222222222=  0.2ِٕزٙيخ وبلآرٝ :      

                                  =0.2  +0.02  +0.002  +0.0002  +0000  

0.47   =0,4777777777777777777777  

           =0.4 +  ( 0.07  +0.007  +0.0007  +0000  ) 

  0.86  =0,8686868686868686868686  

           =0.86  +0.0086  +0.000086  +0000 

  0.145   =0,145145145145145145145145 

             =0.145  +0.000145  +0.000000145  +0000  

• 

• • 

•  • •    • 

• 

• 

• • 

•   • 

421 

999 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 43 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ؽٛي اٌىغٛس اٌؼششيخ اٌذائشيخ الآريخ إٌٝ وغٛس اػزيبديخ فٝ أثغؾ طٛسح :بيــــ14ـــِض 

 3.512   )ساثؼب (  0.174  )صبٌضب (      0.18)صبٔيب (      0.7 )أٚلا ( 

 اٌؾــــــــــــــــــــً

 0,777777777= 0.7)أٚلا (           

                =0,7  +0,07  +0,007 ... +    .َi   ٌٝإ∞ 

h =0.7    ،V= 0,4            = عـ           =         =    

 

 0,1818181818000=  0.18)صبٔيب ( 

                 =0.18  +0,0018  +0,000018 ... +   .َi   ٌٝإ∞ 

  h  =0.48   ،V =0,01      E  عـ =              =            =         =  

 

 0,174174174000=  0.174)صبٌضب ( 

 =0.174  +0,000174  +0,000000174 ... +  .َi   ٌٝإ∞ 

h  =0,471   ،V =0,001      E  عـ =                  =              =    

 

 3,51212121212000=   3.512   )ساثؼب ( 

 =3,5  +0,012  +0,00012  +0,0000012 ... +  .َi   ٌٝإ∞ 

h  =0,043   ،V =0,01      E  3,5=               +  3,5= عـ  +         

  =       +         = 

 

 

 

 

 

• • •  •   •  •   • 

•  

0,18 

0,99 

7,0 

 0,4ــ  4

7,0 

0,9 

7 

9 

• • 

,180 

 0,04ــ  4

18 

99 

0,174 

 0,004ــ4

46 

22 

•   • 

 457 

222  

0,174 

0,999 

0,012 

 0,04ــ4

0,012 

0,99 
5 

3 

4359 

195 

12 

99 

• • 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 44 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 

 

 أولًا: إختر الاجابة الصحًحة مو بين  الاجابات المعطاه

انًرراتعح ) س ، س ص ، س صً ف (4)
2
 = ... lفئٌ جـ  <1ص،... ( ديس  

                                                                           

   ......= ... أساسها  = صفش      فئٌ 5ح 7ــ  4ح 5يرراتعح هُذسيح  (3)

      3                   3ــ                                        

 ...... ،  ....... ( =  .... 4،  8،  16انًرراتعح ) يٍ   lجـ (2)

       8                 46                  23                46ــ 

 .......... =  فئٌ دذها انخايس 2=  ر،  h  =3هُذسيح فيها  يرراتعح  (1)

       48               162               96                128 

 هُذسيح .......... = ( نح) انًرراتعح  (5)

       53+  ن       (5)
3 

  5  +3     ن+ 
ن
         5  +ن

3 

 ، ...........( 3،  1،   8)   ًرراتعحيجًىع عذد غيش يُرهه يٍ دذود ان (6)

       16               20                  24               30 

 43ؽذ٘ب الأٚي إٌٙذعيخ اٌزٝ   ًرراتعحيجًىع عذد غيش يُرهه يٍ دذود  انإرا وبْ  (7)

 فإْ أعبعٙب يغبٜٚ .............. 96٘ٛ 

                                                                            

    ٛ٘42أعبعٙب ٕ٘ذعيخ   يرراتعحيجًىع عذد غيش يُرهه يٍ دذود  إرا وبْ  (8)

 فإْ ؽذ٘ب الأٚي  يغبٜٚ ..............

    6                    8                     9                     43 

(3)=  نجهُذسيح يجًىع ٌ جذًا الأونً يُها يعغً تانعلاقح  يرراتعح  (9)
1+ن

 4ــ  

 فئٌ انذذ انصانس يُها يساوي ............

       18                  23                 54                   77 

 =..ر سيح دذها الأول يساوي يجًىع انذذود انرانيح لإنً يالاَهايح فئٌهُذيرراتعح  (40)

       0,5                0,222             0,25               0,666 

 

 تماريو على المتتابعة الههدسًة

 

 ط

 4ص ــ

 ط

 ــ ص4

 ص

 طــ 4

 ط

 ص +4

5 

7 
7 

5 

4 

2 

4 

3 

2 

1 

7 

8 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 45 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

ًًاً: أجب عو الأس  لة الآتًةئثان

                     ( ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ صُ أٚعذ ؽذ٘ب اٌؼبشش            4 – ن ( = ) نحإصجذ أْ اٌّززبثؼخ ) (4

ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ صُ أٚعذ ؽذ٘ب اٌخبِظ  نح=  4+  نح( ؽيش نحإصجذ أْ اٌّززبثؼخ ) (

حؽيش 
4 

 =2 

 ( ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ صُ أٚعذ ؽذ٘ب000، 7، 9، 2، 4( = ) نحإصجذ أْ اٌّززبثؼخ )(2

 اٌغبدط            

( ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ صُ أٚعذ 000، 46 –،  8 ، 1 –،  ( = ) نحإصجذ أْ اٌّززبثؼخ )( 1 

              اٌغبثغؽذ٘ب 

ح، 6=  حِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ فيٙب ( 5 
5
أٚعذ اٌّززبثؼخ ، سرجخ اٌؾذ اٌزٜ ليّزٗ  463=  

 ؽذٚد الأٌٚٝ ِٕٙب                                                                   ِغّٛع اٌغزخ،  4158

حب ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ فيٙ  (6
2 
ح، 9=  

6 
أٚعذ اٌّززبثؼخ ، سرجخ اٌؾذ اٌزٜ ليّزٗ  04 =

 ؽذٚد الأٌٚٝ ِٕٙب                                                                       ِغّٛع اٌغزخ،  6564

أٚعذ اٌّززبثؼخ صُ أٚعذ ِغّٛع ػذد  2، ؽذ٘ب اٌخبِظ 0ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ؽذ٘ب اٌضبٔي   (7

 ؽذٚد٘ب ِٕٓزٗ ِغيش 

 أٚعذ ِغّٛع ؽذٚد٘ب إٌي ِبلأٙبيخ                    4، ؽذ٘ب اٌغبثغ 46ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ؽذ٘ب اٌشاثغ   (8

ح، 5= حِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ فيٙب  (  9
1 

ح 37=
7 
 أٚعذ ِغّٛع ػذد غيش ِٕزٗ ِٓ ؽذٚد٘ب                       

حِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ  فيٙب  ( 40
5
ح،   ح 8=  

1
ح+  

6
أٚعذ ِغّٛع اٌغزخ ؽذٚد  00 = 

 ِٕٙب           الأٌٚٝ

( ثذءا ِٓ اٌؾذ 000، 8، 1، وُ ؽذا يٍضَ أخز٘ب ِٓ ؽذٚد اٌّززبثؼخ إٌٙذعيخ )   ( 44

1، ِب سريخ اٌؾذ اٌزٜ ليّزٗ  50ٌيىْٛ اٌّغّٛع   الأٚي  8                                                               

( ثذءا ِٓ ؽذ٘ب 000، 9، 2، 4ؽذا يٍضَ أخز٘ب ِٓ ؽذٚد اٌّززبثؼخ إٌٙذعيخ ) وُ  (1 

 صُ أٚعذ ؽذ٘ب اٌزبعغ                                                                                     262 ٌيىْٛ اٌّغّٛعاٌضبٔٝ 

 2–ؽذ٘ب اٌضبٔٝ يغبٜٚ  ، 1ِغّٛع ػذد غيش ِٕزٗ ِٓ ؽذٚد ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ يغبٜٚ   (42

 أٚعذ ِغّٛع اٌغزخ ؽذٚد الأٌٚٝ ِٕٙب                                                اٌّززبثؼخ صُأٚعذ 

 أٚعذ ، ِغّٛع ؽذٚد٘ب يغبٜٚ ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ لا ٔٙبئيخ ؽذ٘ب اٌضبٔٝ يغبٜٚ   (41

 اٌّززبثؼخ ٚ سرجخ اٌؾذ اٌزٜ ليّزٗ         

                                                                              ∞   +  +00000000+  4ٚعذ أ  ( 45 

 أٚعذ ليّخ ط                                                   61=  ∞ 0000000+ 9+  1إرا وبْ ط +    ( 46 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 46 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

حِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ؽذٚد٘ب ِٛعجخ فيٙب   (47 
4

ح،   7=  ح+ 
2 

ح+ 
1 

أٚعذ   8= 

 اٌّززبثؼخ  

حِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ؽذٚد٘ب ِٛعجخ فيٙب    (48 
4 

ح+ 
2 

ح+  ح،  0= 
1 

أٚعذ   10= 

 اٌّززبثؼخ  

ح، 6=  حِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ؽذٚد٘ب ِٛعجخ فيٙب   ( 49 
2 
ح – 

4 
 أٚعذ اٌّززبثؼخ                 9= 

، ؽذ٘ب  1اٌشاثغ يضيذ ػٓ ؽذ٘ب الأٚي ثّمذاس ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ؽذٚد٘ب ِٛعجخ ؽذ٘ب   ( 0 

 أٚعذ اٌّززبثؼخ                                                              2يٕمض ػٓ  ؽذ٘ب اٌضبٔٝ ثّمذاس الأٚي 

، ِغّٛع 186، ؽذ٘ب الأخيش يغبٜٚ اٌؾذ الأٚي ِٓ ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ يغبٜٚ  ( 1

7يغبٜٚ ؽذٚد٘ب   بثؼخ ، ػذد ؽذٚد٘ب                                                                 أٚعذ اٌّزز  8

، ِغّٛع 493، ؽذ٘ب الأخيش يغبٜٚ 2اٌؾذ الأٚي ِٓ ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ يغبٜٚ  (  

          أٚعذ اٌّززبثؼخ ، ػذد ؽذٚد٘ب                                                         284يغبٜٚ ؽذٚد٘ب 

إصجذ أٔٙب ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ٚأٔٗ يّىٓ  نح= 4+  نح ،   5=  ح(  ِززبثؼخ فيٙب نح) ( 4

 ٔٙبيخ ٚأٚعذ رٌه اٌّغّٛع                                                                                                 ؽذٚد٘ب إٌٝ ِبلاعّغ 

 (4– 2=  نؽ بثؼخ يؼطٝ ثبٌؼلالخ ِٓ ِزز نؽ إرا وبْ   ( 0
ن
( إصجذ أٔٙب ِززبثؼخ  

          ٚأٚعذ ِغّٛع اٌغزخ  ؽذٚد الأٌٚٝ ِٕٙب                                                                                          ٕ٘ذعيخ 

(2 –)×  04=  نحإرا وبْ   ( 5
  ن –

ٕذعيخ ٚاٚعذ ِغّٛع ( ِززبثؼخ ٘نحإصجذ أْ )ف 

 ؽذٚد الأٌٚٝ ِٕٙب     اٌخّغخ 

 ؽذا الأٌٚٝ ِٓ ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ يؼطٝ   ن  إرا وبْ ِغّٛع ( 6 

1=  نؽ ثبٌمبْٔٛ  8– () 
     ن –7

 اٌّززبثؼخ                                                                                                 أٚعذ 

  ن  فإرا وبٔذ إٌغجخ ثيٓ ِغّٛع 61، ؽذ٘ب الأخيش 1ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ؽذ٘ب اٌشاثغ   (7

 أٚعذ اٌّززبثؼخ                               1:  4 ِٓ ِمٍٛثبد ٘زٖ اٌؾذٚد وٕغجخ   ن ؽذٚد٘ب إٌٝ ِغّٛع ِٓ 

ذٚد٘ب ؛ ِغّٛع ِىؼجبد ؽ 1ِززبثؼخ ٕ٘ذعيخ ِغّٛع ؽذٚد٘ب إٌٝ ِبلأٙبيخ يغبٜٚ  ( 8

 أٚعذ اٌّززبثؼخ                                                                              19لأٙبيخ يغبٜٚ ِبإٌٝ  

( صُ أٚعذ ِغّٛع ٘زٖ  2  ،000،  5،  40)  اٌّززبثؼخؽذا  ِٓ  نأٚعذ ِغّٛع  ( 9

×  5=   نؽ   –  ∞ ؽ، إرا وبْ :    ∞إٌٝ اٌّززبثؼخ 
– 40

 نأٚعذ ليّخ    



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 47 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 

 

 

 

 

 :  مبدا العد

، ٚ فٝ ٔفظ اٌٛلذ أِىٓ إعشاء  مثؼذح ؽشق ِخزٍفخ ػذد٘ب إرا أِىٓ إعشاء ػٍّيخ       

 فإْ : ن أخشٜ ثؼذح ؽشق ِخزٍفخ ػذد٘بػٍّيخ 

  ن×  مػذد ؽشق إعشاء اٌؼّبيزيٓ ِؼب  =             

 وُ ػذد ِٓ سلّيٓ يّىٓ رىٛيٕٗ   6،  5،  1،  2،  ِٓ ِغّٛػخ الأسلبَ :    ــبي4ِضــ

 ( يّىٓ رىشاس أٜ سلُىشاس أٜ سلُ                  )ػذَ ر( 4) وبْ :  إرا             

 اٌؾـــــــــــــــــً

  5ػذد الأسلبَ =          

      5يّىٓ ِلأ خبٔخ الآؽبد  ثطشق ػذد٘ب =     (4)

 ٌؼذَ اٌزىشاس"" رغزجؼذ خبٔخ الآؽبد  1،خبٔخ اٌؼششاد يّىٓ ِلأ٘ب ثطشق ػذد٘ب = 

             B   = ػذدا   0=   1×  5ػذد اٌطشق 

 " ِغّٛػ ثبٌزىشاس "     5( يّىٓ ِلأ خبٔزٝ الآؽبد ٚ اٌؼششاد ثطشق ػذد٘ب = )       

             B   = ػذدا   5=   5×  5ػذد اٌطشق 

 أشخبص ػٍٝ اٌّمبػذ ؟ 2ِمبػذ ِخزٍفخ ، فّب ػذد ؽشق عٍٛط  5إرا وبْ ٌذيٕب  ــبي3ِضــ

 اٌؾـــــــــــــــــً

 5شخض الأٚي ثطشق ػذد٘ب   يّىٓ عٍٛط       

  1يّىٓ عٍٛط شخض اٌضبٔٝ ثطشق ػذد٘ب   (4)

 2يّىٓ عٍٛط شخض اٌضبٌش ثطشق ػذد٘ب   (3)

             B   عشيقح 60=  3×  4×  5يّىٓ عٍٛط الأشخبص اٌضلاصخ ثطشق ػذد٘ب  

 التباديل : 

 شِض ٌٗ ثبٌشِض ٘ٛ رشريت ٌؼذح أشيبء ِخزٍفخ ثأخز٘ب وٍٙب أٚ ثؼؼٙب فٝ وً ِشح  ٚ ي           

           " 
ن
 ن  ر٘ٛ اٌذٌيً   ،    ر٘ٛ اٌؼٍُ  ،   ن"  ؽيش :  رل  

 التباديــــل

 

 الىحدة الجانًة : التباديل والتىافًق

 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 48 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 قىانين التباديل : 

(4)  
ن

 ( 4+  ر  – ن)    00000(    – ن( )  4 – ن)  ن=     رل  

 ٚ وً ػبًِ يٕمض نرجذأ ثبٌؼذد  ر=  ؽبطً ػشة ػٛاًِ ػذد٘ب                             

 "4ثّمذاس"   ر،    نٚ اٌؼبًِ الأخيش يٕمض ػٓ اٌفشق ثيٓ   "4ثّمذاس" ػٓ عبثمٗ     

ِضلا  :  
8
ل  

2
   =8  ×7  ×6  =226    

(   ٔؼٍُ أْ : )   
2
ل  

2
٘ٛ ػذد اٌزجبديً " اٌزشاريت " اٌزٝ يّىٓ     4× ×2=    

  2يمشأ  ِؼشٚة   أشيبء ِأخٛرح وٍٙب   يشِض ٌٙزا إٌبرظ ثبٌشِض        ٚ رىٛيٕٙب ِٓ صلاصخ

                  =
ن

 4× ×2×   00000(    – ن( )  4 – ن)  ن=   نل  

 4× ×2×  1×  5ِضلا  :         =  

  ن(           =  2)  

   1×  5=             5ِضلا  :              =   

 

    (1     )
ن
 =            رل  

 

 =                      رل  6   ِضلا  :  

 

 (5     )
ن
ل  

0
    =         =4  

 

إرا وبْ :  ــبي :2ِضــ
ن
ل  

1
           نأٚعذ ليّخ       810=       

 اٌؾـــــــــــــــــً

                A  
ن
ل  

1
       =810                                   

   810ػذح ػٛاًِ ِززبٌيخ ؽبطً ػشثٙب =  ٔجؾش ػٓ                      

                B   
ن

ل  
1

ل   7=      
1

          B   7=  ن 

 ن

 4 –  ن ن

1 2 

2 

5 

 ن

 ر –  ن

0 

840      2  
420       2  
210       2 
105      3  

35        5           
7          7       
1 

5 

 ر –  6

6 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 49 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

  رأٚعذ ليّخ      4680=    رل  8وبْ :  إرا ــبي:1ِضـــ

 اٌؾـــــــــــــــــً

                A  8  4680=    رل     

 4680ً ػشثٙب = ٚ ؽبط  8ٔجؾش ػٓ ػذح ػٛاًِ أوجش٘ب           

         B   8  ل  8  =   رل
1

                 B   1=  ر               

7ــبي:  إرا وبْ :           =  5ِضــ  نأٚعذ ليّخ       0

 ًاٌؾـــــــــــــــــ

       A                 =7 0      

7ٚ ؽبطً ػشثٙب =    4ٔجؾش ػٓ ػذح ػٛاًِ أطغش٘ب            0      

         B               =                        B   6=  ن             

إرا وبْ :    ــبي: 6ِضــ
 4+ ن 

ل  
1

    :
 4 –ن 

ل  
2

  نأٚعذ ليّخ         5:   7=     

 ًاٌؾـــــــــــــــــ

    

                                                 ÷=  

 

     

                                                                      ×  = 

 

 ( 2 – ن)  7=   5( ×  4+  ن( ) ن)          

  408  –ن   7=   ن 5+ ن40          

  0=  408+   ن 67   – ن40         

  0( =  7 – ن 40( )  1 – ن)           

  1=  نِشفٛع         أٚ            , 7=  ن أِب  :            

1680    8    
210       7  

30         6     
5           5      
1 

 ن

 6 ن

720     1 
720     2    
360     3    
120     4   

30       5   
6         6   
1 

 4+  ن

 2 – ن 

 4 – ن

 1 – ن 

 ( 2 – ن)   1 – ن 

 ( ن)(  4+  ن)

 

 4 – ن 

 4 – ن 

 1 – ن 

 ن

73 

5 

73 

5 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 50 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

إرا وبْ :  بي: ــ7ِضــ
ن+  م 

ل  
2

    =10      ،
ن –م 

 ن،   م أٚعذ ليّخ      6=     ل  

 ًاٌؾـــــــــــــــ
ن+  م                                                                 

ل  
2

       =10    =7  ×6  ×5     =
7

ل  
2

    

                B   ( 4)                       7=   ن +    م 
ن –م                                                             

=     ×  2=    6=     ل  
6

    ل  

                B   6=   ن    –  م                      ( ) 

                       =   ن   E                 (     4ثبٌزؼٛيغ فٝ )        5=   م   E  (( ، )4ثغّغ )                

                   

 

 الاجابات المعطاه بين  ومإختر الاجابة الصحًحة أولًا: 

 ............  علاب فً أستعح يقاعذ فً سف يساوي 4عذد عشق جهىس  (4)

           4                        1  +1                 1×1               1×2×3×4 

 { رغبٜٚ .............8،  6،  2،  3ػذد الأػذاد اٌفشديخ ِٓ صلاس أسلبَ ِخزٍفخ ِٓ الأسلبَ }  (3)

     8×6×2               1×2×3               1×2×2           2×3×4 

 { رغبٜٚ .............0،  3،  2،  5سلّيٓ  ِخزٍفيٓ ِٓ الأسلبَ } ػذد الأػذاد اٌّىٛٔخ ِٓ  (2)

       2×3                  1×2                    2×2               1×3 

 ......يس نهزج انهجُح ئيس وَائة سئعضىًا تكى عشيقح يًكٍ اخرياس س 12نجُح يؤنفح يٍ  (1)

       3                      32                      66                  423 

إرا كاٌ    (5)
 ذساوي  ......  رفئٌ  60=  رل5

       1                        2                      3                    5 

إرا كاٌ    (6)
 ذساوي  ......  رفئٌ    120=  3لن

       6                      5                       1                    2 

 أعفال فً دائشج يساوي  ...... 7عذد عشق ذشذية  (7)

       4                      7                      730                  5010 

 ذساوي  ......  ذشذية دشوف كهًح يصُععذد عشق  (8)

       1                        6                     40                   31 

 على التباديل يوتمار

 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 51 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

ًًاً: أجب عو الأس  لة الآتًةئثان

ثىُ ؽشيمخ يّىٓ رىْٛ ػذد يزىْٛ   9،  8،  7،  6،  5،  1،  2( ِٓ ِغّٛػخ الأسلبَ : 4)

 الأسلبَ عّيؼب  دْٚ رىشاس      – صلاصخ  أسلبَ ِخزٍفخ                     – 4ِٓ : 

   بَ ِخزٍفخ ٚ يمجً اٌمغّخ ػٍٝ  خّغخ أسل   – 2              

    7أسثؼخ أسلبَ ِخزٍفخ  ٚ سلُ آؽبدٖ     – 1              

 ِمبػذ   8(  ثىُ ؽشيمخ يّىٓ لأسثؼخ أشخبص اٌغٍٛط فٝ طف ثٗ  )   

                                               –(  أٚعذ ليّخ :            2)   

 09=                –أْ :                (  أصجذ 1)   

1(  إرا وبْ :                =   5)    أٚعذ ليّخ :       0
ن

ل  
2

    

 =               أٚعذ ليّخ  :            45(  إرا وبْ :    6)   

أٚعذ ليّخ  :       501  =   رل  9(  إرا وبْ :    7) 
ر

ل  
1

    

وبْ :     (  إرا8)    
ن

أٚعذ ليّخ  :      0=          ،  47460  =   رل 
ر+  ن  

    ر  –ن  ل  

 أٚعذ ليّخ  :       65(  إرا وبْ :                      :                =  9)    

(  إرا وبْ :  40)    
ن

ل  
2

    =8    ×
 –ن   

  
4

أٚعذ  ليّخ  :       ل  
 2+  ن  

   2  –ن  ل 

(  إرا وبْ :  44)   
 –ن   

  
4

ل   
2

     :
+ن   

 
4
ل  

2
 أٚعذ  ليّخ  :      1:  5=   

   84=              –                رل 40(  أصجذ أْ : 1)    

(  ×   2   + ن   (  اصجذ أْ :               :         = )42)    
+ ن   

     ل  

=  (  أصجذ أْ :          45)   
10
   (4  ×2  ×5   ×000  ×79  ) 

6 5 

7 1 1 

 ن

 1   – ن    45 ن

 1 

 ر

 5+   ن  
 1 

  2+   ن  
 1 

 1   +  ن  
 1 

 2   – ن   

 1 

 ر   – 40

 1 
 9 84 

 2   + ن   

 1 

 ن

80 10 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 52 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 

 التىافًق : 

٘ٛ وً ِغّٛػخ رزىْٛ ِٓ وً أٚ ثؼغ الأشيبء ثظشف إٌظش ػٓ رشريت ػٕبطش ٘زٖ       

 اٌّغّٛػخ 

 الفزق بين التباديل و التىافًق :

 {  7،  5،  1،  2= }  سسإرا وبٔذ :  

بديً  =  ٚ أسدٔب رىٛيٓ ػذد ِىْٛ ِٓ صلاصخ أسلبَ فإْ : ػذد اٌزج
1

ل 
2
  =1  ×2  ×  =0      

 ِغ ِلاؽظخ :

 257يخزٍف ػٓ  725يخزٍف ػٓ  752الإ٘زّبَ ثبٌزشريت اٌزٜ ٔخزبس ثٗ الأشيبء فبٌزجذيً  

 فىلا  ِٕٙب يؼطٝ ػذدا  ِخبٌفب  ػٓ الآخش ثشغُ أْ ولا  ِٕٙب يزىْٛ ِٓ ٔفظ الأسلبَ

ثؾيش وً ِٕٙب يزأٌف ِٓ صلاصخ أِب إرا أسدٔب رىٛيٓ ِغّٛػبد عضئيخ ِٓ ٘زٖ اٌّغّٛػخ 

 { 7،  5،  1{  ، }  7،  5،  2} { ،  7،  1،  2{ ، }  5،  1،  2رىْٛ  : } ػٕبطش فإٔٙب 

 {٘ٛ ٔفغٗ الإخزيبس 5،  2،  1{٘ٛ ٔفغٗ الإخزيبس}  5،  1،  2ِغ ِلاؽظخ : أْ الإخزيبس}  

 ٛػخ الأشيبء اٌزٝ رخزبسأٜ ػذَ الإ٘زّبَ ثبٌزشريت ٚ رىْٛ الأّ٘يخ فمؾ ٌّغّ{   1، 2،  5} 

 العلاقة بين التباديل و التىافًق : 

 

         
ن

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =  ــــــــــــــ=    رق 

 

 ِلاؽظبد : 

 ر ( ػذد ػٛاًِ اٌجغؾ = ػذد ػٛاًِ اٌّمبَ = 4)             

 ر ٚ فٝ اٌّمبلُ ٔجذأ ثبٌؼذد    ن ( فٝ اٌجغؾ ٔجذأ ثبٌؼذد  )             

 شخظب    44أشخبص ِٓ ثيٓ    1ثىُ ؽشيمخ يّىٓ رىٛيٓ ٌغٕخ ِىٛٔٗ ِٓ  بي : ــ4ــِض

 ًاٌؾـــــــــــــــ

 لاؽع ػذَ الإ٘زّبَ ثزشريت الأشخبص فٝ اٌٍغٕخ اٌزٝ ٔخزبس٘ب ٌزا       

 فإْ ٘زٖ اٌٍغبْ ٘ٝ رٛفيمبد      

     B  ق إخزيبس اٌٍغبْ شػذد ؽ= 
44

ق 
1
       ـــــــــــــــ =  

 220=  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=                   

 التىافًــــــــق

 

 ( 4+ ر  – ن × )  0000(    –ن  )(  4 – ن) ن

 4×  ×  2×   0000(    –ر  )(  4 – ر) ر

 

 

ن
 رل

    ر

11  ×10  ×9  ×8 
4   ×3  ×2  ×1 

 

44
ل
1
 

1 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 53 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 : لٛأيٓ اٌزٛافيك  

 

     (4) 
ن

: فّضلا  =                                رق 
45

 =                                      رق 

 

 

     ( )
ن

  =   رق 
ن

 ( "  لبْٔٛ اٌزجغيؾ  "    ) رغّٝ اٌزٛفيمزبْ ِزىبٍِزيٓ   ر  –ن  ق 

 

     فّضلا  :
46

ق 
42
      =

46
ق 
2
   560=    ـــــــــــــــــــــــــــــــــ =   

  

         ،
ن

=         2  –ن  ق 
ن

ق 
2

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=      

  

     (2) 
ن

  =نق 
ن

ق 
0
 =4       ،

ن
ق 
4
،      ن =  

ن
ق 

ر
  + 

ن
ق 

1+ ر
  =

 ٌ +1
ق 

1+ ر
      

                                                             

     فّضلا  :
46

ق 
46
     =

46
ق 
0
    =4                  ،

46
ق 
4
   =46              

إرا وبْ    (1)     
ن

ق 
س

   =  
ن

ق 
                             نئٌ س = ص     أٌ س + ص = ف     ص

 فّضلا  :     

إرا وبْ :     (4)       
ن

ق 
40
   =

ن
ق 
5

    45=  5+  40= ن فإْ :         

إرا وبْ :     ()       
46

 5+  ر ق
   =

46
40  –   ر  ق

 فإْ :     

 ِشفٛع      45س =     ٚ ِٕٙب :40 –ر=  5+  رإِب :                         

 46<   0=  45+  رلأْ :                              

               7ٚ ِٕٙب :  س =    46=   40 –ر+  5+  رإِب :                          

إرا وبْ :     (2)       
46

4+  ر ق
   =

46
1+    ر  ق

 فإْ :    

 "عبٌت"  ِشفٛع     2 –س =     ٚ ِٕٙب :1+ ر=  4+  ر:  إِب                 

 "وغـش"  ِشفٛع        ٚ ِٕٙب :  س = 46=   1+ ر+  4+  رإِب :                    

إرا وبْ :     (1)       
41

6+  ر ق
   =

41
ق
 2

 فإْ :      ر 

     2س =     ٚ ِٕٙب :       ر2=  6+  رإِب :                         

ٚ ِٕٙب :    س =             41= ر 2+  6+  رإِب :                          

 ر  –ن    ر 

  ن 

 ر  – 45  ر 

45 

16  ×15  ×14 
3  ×2  ×1 

 
 (   –ن  )(  4 – ن) ن

3  ×2  ×1 
 

11 
2 
 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 54 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

إٌغجخ ثيٓ     (1)     
ن

،    رق 
ن

 ــــــــــــــــــــــــــــــ  =  ــــــــــــــــــ  E     4  – رق 

 

 2=  ـــــــــــــــــــــ=   ــــــــــــ  فّضلا  :   

 أٚعذ ليّخ وً ِٓ   ــبي : 3ــِض
6

ق 
4

    ،
7

ق 
4

     ، 
12

ق 
9
    ،

45
ق 

1
     

 اٌؾــــــــــــــــــً

   e  
6

ق 
4

 ) ِّىٓ ثبلآٌخ اٌؾبعجخ(  15   = ــــــــــــــــــــــــــــــ  =  ــــــــــ=      

 

                e  
6

ق 
4
 ) ِّىٓ ثبلآٌخ اٌؾبعجخ(  35   = ــــــــــــــــــــــــــــــ  =  ــــــــــ=      

 

     e  
12

ق 
9
    =

12
ق 

3
،         220   = ـــــــــــــ  =   

45
ق 

1
  =  45 

  رأٚعذ ليّخ   = ـــــــــــــــــــــــ  إرا وبْ :  ــبي : 2ــِض
 

 ًاٌؾــــــــــــــــــ

 

  = ــــــــــــــــــ  = ــــــــــــــــــــــــــــــ=   ـــــــــــــــــ       
 

                B 10 – 5 5=  ر ٚ ِٕٙب :                       ر 2=  ر 

ــبي:  إرا وبْ :   1ِضــ
28

  =  رق 
28

47 ــ ر 2ق 
 رأٚعذ ليّخ    

 اٌؾــــــــــــــــــً

           B   47ــ ر 2 =ر           E 47=  ر 

 25=  ر E       75=  ر E 3          28=  47ــ ر 2+ ر ، أ          

ٚظبئف ثٙب ثششؽ أْ رشغً عيذربْ ٚظيفزيٓ ِٕٙب  5أػٍٕذ ششوخ ػٓ ٚعٛد  ــبي : 5ــِض

 عيذاد . ثىُ ؽشيمخ يّىٓ اخزيبس الأشخبص اٌخّغخ 1سعبي ،  7فزمذَ ٌٙب 

 اٌؾــــــــــــــــــً

  تغشق عذدها = 7سجال يٍ  3أخياس  يًكٍ   
7

ق 
3
   35   = ــــــــــــــــ  =   

47
ق 
6
   

47
ق
 5

         

   

17–  6  +1 
6 

7
ق 

ر
  

7
ق
1ــر  

        

   

7
ق 

ر
 

7
ق
1ــر  

 

 

 1+  ر  –7 
 ر

  ر  –8
 ر

ن
ق 

ر
 

ن
ق 

ر
 
–  4

            

 4+  ر – ن

 ر

6
 ل

4
 

1 
 

6×5×4×3 
4×3×2×1 

7
 ل

4
 

1 
 

7×6×5×4 
4×3×2×1 

43
 ل

3
 

2 
 

7×6×5 
3×2×1 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 55 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

  تغشق عذدها = 4سجال يٍ  2يًكٍ أخياس    
4

ق 
2
 6   = ــــــــــ  =  

     E  عشيقح 210=  6×  35  = عذد انغشق انًًكُح لاخرياس الأشخاص انخًسح 

ُ ؽشيمخ يّىٓ رشىيً ٌغٕخ أٔشطخ ؽبٌجبد . ثى 8ؽلاة ،  40فظً دساعٝ ثٗ  ــبي : 6ــِض

 ِٓ ٘زا اٌفظً بدؽبٌجصلاس رزأٌف ِٓ صلاس ؽلاة ٚ عذاعيخ

 اٌؾــــــــــــــــــً

  = علاب 10يٍ  علاب 3يًكٍ أخياس    
10

ق 
3
 120   = ــــــــــــــــ  =   

  = ط عانثاخيٍ  عانثح2يًكٍ أخياس    
8

ق 
3
 56   = ـــــــــــــــــ  =  

     E عشيقح 6720=  56× 120  = ذد انغشق انًًكُح لاخرياس الأشخاص انخًسح ع 

إرا وبْ :     ــبي:7ِضــ
ن

،  120=  رق 
ن

 ر،  نأٚعذ ليّخ وً ِٓ :    720=    رل 

 ًاٌؾــــــــــــــــــ

      A    
ن

 120=  ـــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــ  =     رق 

 

             B   3  = 1×  2×  3=  6=          = ر            E 3=  ر 

           ،A    
ن

ل 
3

    =720  =  10 ×9 ×8    =
10

 ل
3
           B    10=  ن 

:  إرا وبْ :   ــبي8ِضــ
ن

،  20=  رق 
ن

 ر،  نأٚعذ ليّخ وً ِٓ :    120=    رل 

 اٌؾــــــــــــــــــً

      A    
ن

 20=  ـــــــــــــــــــ= ـــــــــ  ــــــــ=     رق 

 

             B   3  = 1×  2×  3=  6=          = ر            E 3=  ر 

           ،A    
ن

=    4×  5×  6  =  120=    رل 
6

 ل
3
           B    6=  ن 

 

ن
ل

ر
  

 ر  

730 

430 

720 

 ر  

4×3 
2×1 

10×9×8 
3×2×1 

8×7×6 
3×2×1 

ن
ل

ر
  

 ر  

430 

30 

120 

 ر  



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 56 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

  ـــــــــــــــٍ رنك أوجذ قيًح : وي   ــــــــــ=    ـــــــــــــــــــــــــأشثد أٌ :  ــال:9يصــ
              

 ًاٌؾــــــــــــــــــ

 

    A  
ن

 (4)                                                =                   =   رق 

 

      ،
4  –ن

 ()                                                                                                                                        =       4  – رق  

  ( يٕزظ :4(  ػٍٝ )ثمغّخ  )    

 

      E  ــــــ=   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ×                            =  ـــــــــــــــــــــ    

 

 

  3=         =   ـــــــــــــــــــ،      
 

إرا وبْ :   ــال: 10يصــ
ن

ق 
3
   : 

ٌ  +2 
ق 

4
  نأٚعذ ليّخ      18: 5=   

 اٌؾــــــــــــــــــً

 

    
ن

ق 
3
   : 

ٌ  +2 
ق 

4
  =                    ÷                             =5  :18 

 

 

      E                      × ــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــ  =  
 

 

        E  5 (4+ ن( )3+  ن ) =(3ــ ن) 4×  18 

ن5             
2
   411ــ ن72=  40+ ن45+  

ن5             
2
 7 = ن  Eطفش        =( 33ــ ن5( )7ــ ن)=  154+ ن57ــ 

 

 ر  –ن    ر 

 4  –ن    ن   ن 

 ر  –ن   4  –  ر   ر

 4  –ن   

 ر  –ن   4  –  ر   

ن
ق 

ر
 

4  –ن
ق  

ر
 
–  4

 

 

 ن
  ر

 

36
ق 

12
 

35
ق  

11
 

 

ن
ق 

ر
 

4  –ن
ق  

ر
 
–  4

 

 

 4  –ن   

 ر  –ن   4  –  ر   
 ن
  ر

 
 4  –ن    ن 

 ر  –ن   4  –  ر   ر

36
ق 

12
 

35
ق  

11
 

 

36 
11 
 

 3  –ن     3

  ن 

5 
18 
 

 2+ ن     

 4ــ2+ن   4   

 3  –ن     3

 3ــ ن(   2ــ ن× )  3   4  ن 

 ن( 1+  ن()2+  ن)



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 57 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

 

 

 

 أولًا: إختر الاجابة الصحًحة مو بين  الاجابات المعطاه

 أشخاص يساوي  ............ 5أشخاص يٍ  3ذد عشق اخرياس ع (4)

           45                       40                     30                25 

 أعئٍخ رغبٜٚ ............. 6أعئٍخ فمؾ فٝ اِزؾبْ يؾزٜٛ ػٍٝ  1ػذد ؽشق الإعبثخ ػٓ  (3)

     20                       45                     31                40 

 وشاد ثيؼبء رغبٜٚ  2وشاد ؽّشاء ،  5ػذد ؽشق اخزيبس وشح ؽّشاء ٚأخشٜ ثيؼبء ِٓ ثيٓ  (2)

       45                       8                      60                3 

ًًاً: أجب عو الأس  لة الآتًةئثان

( إرا وبْ : 4) 
ن

ق 
7
   =

ن
ق 
5
أٚعذ ليّخ :                           

ن
ق 

40
 

(  إرا وبْ : )     
45

=    رق 
45

ق 
6

 رأٚعذ ليّخ :                        

(  إرا وبْ : 2)     
5

ق 
=      5  – ر 2

5
ق 

 رأٚعذ ليّخ :            ر 

(  إرا وبْ : 1)     
ن

 ن أٚعذ ليّخ :                       26=       – نق 

(  إرا وبْ : 5)     
ن

=   رق 
ن

 رأٚعذ ليّخ :                            رل 

(  إرا وبْ : 6)     
ن

ق 
1
   :

  –ن
ق  

2
 نأٚعذ ليّخ :    :    7=    

(  إرا وبْ : 7)     
ن

ق 
5
   :

ن
ق  

1
 نأٚعذ ليّخ :    5:    8=    

(   إرا وبْ : 8)     
45

  =   4 – ر ق 
45

 1+   رق 
أٚعذ ليّخ :            

45
   رق 

(   إرا وبْ : 9)     
1
=    رق  

1
،  2+  ر ق 

ن
 أٚعذ ليّخ :       10  =   رل 

(   إرا وبْ : 40)     
ن

أٚعذ ليّخ :     0،            =    45=  ق  
 4+ ن     

   4+  رق 

 ر   – ن   

 1 

 ر   – ن   

 1 

 على التوافيق تماريو

 



                             0202الجانى   الفصل الدراسى    (الادبى   القسم) الجانىى    جانىال الصف     بر كزة الج مذ  

     ( 58 )           توجيه الرياضيات               منتدى    
 

 إدوار /عادلhأعداد    

7(   إرا وبْ :        =  44)  0    ،
ن

  :  رق 
ن

أٚعذ ليّخ :  1:  2=   4  –رق 
ن  

                         رل 

(   إرا وبْ :  1) 
ن

أٚعذ ليّخ :         120=             ،     0=  ل
 ن 

 2+  رق 

  5(   إرا وبْ :   42) 
ن

ق 
6
   =12  

ن
ق 
1

أٚعذ ليّخ :                 
 2 –ن

ل 
2

                          

را وبْ :            =   (   إ41) 
5

×    ق  
9

                       نأٚعذ ليّخ :             ل 

 

 =                    (   أصجذ أْ :                                45) 

 

 

 ٚ ِٓ صُ أٚعذ ليّخ :                          

 

 

 نٚ ِٓ رٌه أٚعذ ليّخ  :   ـــــــــــــــ =                                (   أصجذ أْ : 46) 
 

 

إرا وبْ :                                 =                        
 

(   أصجذ أْ :   47) 
ن

   :    4 – ر ق
4+ ن

     نصُ أٚعذ ليّخ        4+  ن:  ر =    رق  

اٌّؼبدٌخ : اٌزٝ رؾمك   
4+  ن 2

   =    نق  
 ن 2

           4  – نق 

                          

(   أصجذ أْ : 48)  
4

ق
0
ق+

4
 +

2
+ 000+ ق 

4  –ن
+    – ن ق 

ن
   4 – ن ق

                    ن( +  4 – ن+ )  000+  2+  +  4=                         

 

  ن   
 1 

 ر   – ن   

 1 

  ن   
 1 

 ر  – ن

ر

         

ن
 ق

ر
 –      

4  –ن
 ق 

ر
 
–  4

         

ن
 ق

ر
      

400
 ق

400
 

–      

 
– 

     99
 ق 

99
         

400
 ق

400
 

ن
 ق

ر
   +    

ن
 ق

ر
 
+ 4

         

ن
 ق

ر
      

  4+  ن

        4+  ر

ن
 ق

8
   +    

ن   
  ق

9
         

ن
 ق

8
      


